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zenigyőrgy-té:) 4. Telefonszána: Keggeltől este kilenc éráig 252, 

szental 140 vagy 2-42. Egyes szám ára: 4 lel, Bukaresfben 5 let, 

Magyarozszágon 20 filér, Ausztriában 20 garas, jugoszláviában 

2 éimér, Csehszlovákiában i Ők. Hirdetések dijszabás szertut. 

Pálfordulások 
korszakát éljük és azért egy-egy hir- 

telen irányváltozás intranzigens har- 

ccsoknak ismert embereknél már nem 

vált ki nagyobb emóciót. Az elvek 

a szo- 

moru korszakában is meglepetést és 

feltünést kelt Radics István volt hor- 

vát parasztvezérnek pállordulása. Az 

egykori árulóból és üldözött ellenzéki 

politikusból Jugoszlávia dezignált mi- 

niszterelnöke lett. Igaz, hogy megbi- 

zatása rövid lejáratu volt és nem ho- 

zott eredményt, de azért maga az a 

tény, hogy a jugoszláv király őt bizta 

meg a kormányalakitással, figyelmet 

érdemel. A jugoszláv belpolitika ese- 

ményeinél is jobban érdekel az az át- 

alakulás, melyen Radics István Nagy- 

szerhbia fennállásának tiz éve óta ke- 

resztülnmrent, A temperamentumos, ki- 

fejezéseiben és eszközeiben egyaránt 

nem válogatós zágrábi könyv.- és pa- 

pirkereskedő ugy lett jelentős köz- 

életi tényezőije a jugoszláv politiká- 

nak, hogy Horvátországnak Magyar- 

országtól való elszakadása és Jugo- 

szlávia megteremtése óta évekig a 

legvekemensebben agitált a szerb el- 

nyomatás ellen, amely önkormáunyza- 

tot, teljes szabadságot igért a horvát 

fajtestvéreknek, de szabadság helyett 

olyan zsarnokuralmat hozott, idegen, 

alsóbbrendü bürokráciát és kulturá- 

lis rabszolgaságot, mely igazán min- 

den inkább volt, mint felszabadulás. 

Évekig tartott az a valóban heroikus 

küzdelem, melyet Radics a terrortól 

meg mem félemlitve a horvátok érde- 

kében folytatott. Külföldi turnékra 

indult és mindenütt felvilágosította a 

közvéleményt arról., hogy a szerbek 

miként értelmezik a szabadságot. An- 

xliától az orosz szovijetekig minden- 

kivel tárgyalt és tanácskozásainak 

végeélja mindig a horvátok szabad- 

ságámaz kiküzdése volt. Bujkálnia 

kellete saját hazájában, hogy el ne 

foghassák. Végre azonban felfedez- 

ték rejtekhelyén, börtönbe került, a 

honnan csak a királyi kegyelem sza- 

haditotta ki. Radies csendesebb lett, 

sőt pártja megegyezett az öreg Pa- 

elecsal és kormánytámogató párt lett. 

Radics leszerelésének ára az volt ak- 

kor, kegy unokaöccse miniszter lett. 

Azóta ismét letelt egy esztendő és ime 

a lázadó, a felségsértő, az áruló Ra- 

dies István nyert megbizást kormány- 
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Biztosítás előrelátá 
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alakitásra. Nem fontos, hogy nem si- 

került megbizatásának eleget tenni. A 

tény maga jelentős. Ha akad szeren- 

csétlen és csalódásokban gazdag ko- 

runknak Plutarchosa, aki párhuzamos 

életrajzokban vetiti elénk a kor poli- 

tikai vezéreinek lelki portréját, Radi- 

csot bizonyára a tót néppárt vezéré- 

vel, Hlinka Andrással fogia egybe- 

vetni. Hlinka színtén megcsinálta a 

pálfordulást, Szintén meglakta a 

cseh börtönöket, ső hosszu időt töltött 

luaass.masenammasmznmsmamamam
smigo 

resci 
Temesvár, február 12. 

A verescu tábornok, volt mi- 

niszterelnök tegnap este a Jugoszlá- 
viából érkezett Szimplonnal váratla- 

nul átutazott Temesváron. A kormány 

Zsombolyától a hadtestparancsnoki 

minőségében megillető szalonkoecsit 

bocsátott rendelkezésére. A józsefvá- 

rosi állomáson Bojineca Kornél 

és Jorgulescu Soiridon volt 

képviselők jelentek meg az ősz pártel- 

nök üdvözlésére. Averescunak szem- 

mel láthatólag jólestek az üdvözlések 

A néppárt vezére feltünően jól néz ki 

és hetvenkét évét meghazudtoló ífris- 

seség áramlik ki gesztusaiból, hang- 

hordozásából és szavaiból, mondani- 

valójában ifjui hév és tüzesség ölel- 

kezik egymással. 

Averescu temesvári átutazása s 

rán nyilatkozott először politikai 
kérdésekkel kapcsolatban. Külföldi 
utjáról visszatérve a nyugodtság 

prizmáján át igyekszik moeglátni 

a politikai eseményeket. 

- Hát már a halálhiremet költöt- 

ték - mondja mosolyogva Románia 

volt miniszterelnöke. Nem szép ma- 

guktól. De hála Istennek, amint lát- 

ja, megvagyok, egészségesen és fris- 

sen. Veronából tértem haza. Igaz, 

könnyebb természetü hülésen estem 

át, az orvosaim féltettek. de most 

már egészséges vagyok.. 

A tábornok egy pillanatra elméláz 

az olasz cigaretta füstkarikáiban, 
majd hirtelen odaszól: 

- Micsoda verekedések voltak a 
parlamentben? 

Fejét csóválja. majd érdeklődik 

mindenféle iránt. Különösen Jorga 

iránt. Mi van Jorgával? Azután meg- 
tudja Jorga nyilatkozatait, amiket a 

brailai gyülésen mondott, amit a bu- 

karesti pártkongresszuson hangozta- 

tott és utóbb, hogy a maga számára 

kéri a hatalmat. A tábornok arcán 

mosoly suhan végig, aztán uira meg- 

szólal: 

s, előrelátás sz értelem szülőanyia 
siztositsa tehát magát az 
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után minden átmenet nélkül a tót
ok fel- l 

szabaditásának előharcosából a 
cseh 

kormány zsoldosává legyen. A két 

ellenzéki vezér közül az egyik Cseh- 

szlovákia egy nagy kormánypártjá- 

nak a vezére, a másik pedig már 

odáig vitte, hogy dezignált minis
zter- 

elnök is lehetett Jugoszláviában. Mi 

okozhatta ezt az irányváltozás
t? Hir- 

telen értéktelenné vált volna min
den, 

amiér eddig küzdöttek? Évtizedes el- 

veiket hibásaknak ismerték volna fe
l? 

önkéntes számkivetésben, hogy az- l Vagy a husos fazék gőzölgő illata el- 
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Hát most megmondom. Elutazás
om 

előtt volt egy időpont, amikor már 

Jorgával nagyon közel volt
am ahnhoz, 

hogy pártjaink valamilyen módon 

egyesülnek, vagy legalább is közös
 po- 

litikai plattformon küzdenek. Mé
g mi- 

előtt megállapodást létesitettünk vo
lna. 

Jorga egy jóbarátja ezeket mondo
tta 

nekem: 

Misem könnyebb, mint Jorgával 

megállapodni, de a megállapodás 

után nehéz őt megtavinni. Azt bi- 

szem igy van a nemzeti varast- 

párt is Jorgával. 

Titulescu, Averescu-Jorga kormány? 

Ugyan, ugyan, hova gondolnak? Saj- 

nos az egész ellenzéki politikára azt! 

khell mondanom, hogy olyan mint a 

zselatin, nyulós, semmi megállapodott- 

ság, semmi rendszer. És azután vall- 

juk be az igazat, nincsen kormány- 

krizis. Ezt csak az ellenzék mondja. ! 

Asigurarea Románeasca-na 
eanasese ..

. 

Hlőilzetési árak: Temesvároti és 

bavonkin! 69 lei, negyedévre 160 lei. 

- Kuülföldön kavonkin! 90 lel, negyedévre Z50 let 

sElévre A50 lel, egész évre 900 lel, 

ÁHami üsztviselők és nyugdijasok 2044 

Alaptőöke és tartalékalap 
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TIMISOARA 1, 

idéken házhoz kézbesétre 

félévre 300 lel, egésr érre 

postal kézbezítássei együli 

kedvezményt élverzek. 

kábitija az ellenzékiség száraz ke
nye- 

rén élő harcosokat? Ki tudná meg- 

mondani? Az a portré, melyet a tör- 

ténelem fog Radiecsról festeni, azt 

hisszük, nem lesz nagyon hizelgő. 

Azt a nagy utat, mely az árulótól a 

miniszterelnökségig visz, a volt pa- 

rasztvezér egy szempillantás alatt fu- 

totta be. Magas piedesztálon álló 
bál- 

ványa volt nemzetének, de erről a ple-
 

desztálról ő maga vetette le magát a 

mélységbe, ahol most összetört tagok- 

kal fekszik. 

tt 
Hanem igenis kormánycserére 

szükség... 

A tábornok óvatos. Kerüli a liberális 

pártról való vélemény nyilvánitását. 

Ilemét Jorgára terelődik a szó. Látszik, 

hogy a Jorga személye érdekli legjob- 

ban. Amikor megemlitjük, hogy szó 

van egy esetleges Jorga kabinettről, 

legyint a kezével. Ez is válasz. Végre 

nyiltan ki kellett jönnöm egy politi- 

kai véleményadásra késztető kérdés- 

sel. 

- Kegyelmes uram, ön Olaszor- 

szágból jön. Bizonyos, hogy politikai 

körökkel érintkezett. tanácskozott, in- 

formációkat szerzett. Mik a közvetlen 

tapasztalatai? : 

Az a vélemény külföldön, 

hogy nincs kiegyensulyozott 

politikánk. 

Az én kormányzásom alatt sikerült bi- 

zonyos egészséges politikai és baráti 

szálakat szőnünk Olaszországgal. Eze- 

ket a szálakat a liberálisok széttépték. 

EÉs most Titulesen Rómába ment Ca- 

nossát járni. Az egyik párt külföldön 

pénzt keres, a másik erre külföldre 

megy és ellenpropagandát csinál. Hát 

komolyak vagyunk? Sajnos seni a 

kormánynak, senm az ellenzéknek 

nincs egyenes határozott utja. A mai 

helyzetben igenis kormánycserére 

van szükség. 

- Kegyelmes uram, 

kiut? - kérdezem. 

A tábornok arcán jóleső nevetés tán- 

col, feláll, gesztusai élénkebbek: 

- Bát a liberálisok mennek, mert 

kormánycserére szükség van és 

jövök én és folytatom ett, ahol 

1927-ben el kellett hagynonmi.. 

Az ősz politikus katonásan kezet 

fog. Vonatfütty és a szimplon két 

szempárja vörösen mered a sötét 
éj- 

szakába. Az utolsó kocsin utazik 
Ro- 

mánia volt és talán már holnap 
ujból 

vall 

mégis mi a 

kormány alakitással megbizott mi- 

niszterelnöke. 
Grész Dezső. 

10,000.000 lei 

Strada Griselini 2 
TELEFON 690



*
 

*
 

2 oidai 

egy ífuriangos ujkisodai szélhámos, 

iilliókka! dobá
lozott 

aki 
haitalnmnas dollárkölcsönöket igéri a falvak 

Temesvár, február 12. 

Reményektől duzzadva jöttek Te- 

mesvárra és csalódásokkal megrakva 

utaztak vissza Gyergyószentmiklósra 

a csiki gazdák megbizottaii Lázár 

Sámuel, ifjabb Márton Lajos, 

Kémenes József és Selyem 

Balázs. Azért jöttek Temesvárra, mert 

a csikmegyei községeket sorra felke- 

reste egy ügynök, aki magát Kele- 

men Pálnak nevezte és egy állitó- 

lagos Atlanta-bank nevében - amely- 

nek székhelye Temesvár volna - har- 

mincöt esztendei lejáratra kilenc szá- 

zalék mellett dollárkölecsönt ajánlott. 

A csiki székelyek, ez a leszegényedett, 

derék, munkás nép kapva kapott az al- 

kalmon és sorra jelentkezett egy cso- 

mó gazda a kölcsönért. 

Furfangos ember volt nagyon ez 

a Kelemen, hogy az Atlanta-ban- 

kot Temesvárra helyezte, Ugy 

gondolta, hogy ilyen messzire 

egyetlen székely sem jön el Csik- 

országból, hogy személyesen ér- 

deklődjék az Atlantánál. 
A csalás nagyszerüen volt kieszelve 
és hogy az utolsó pilianatban mégis 
meghiusult, az egyedül csak a gyer- 
gyószentmiklósiak elővigyázatosságá- 
nak köszönhető. A gyergyóiak ugyan- 
is elhatározták, hogy a dolog tanul- 
mányozására négy megbizottat kül- 
denek Temesvárra és azok nutiköltsé- 
gét szépen összerakták. Meg is jöttek 
és igy derült ki a turpisság. 
Kelement természetesen nem ta- 

lálták Temesvárott. Előre megirták 
neki, hogy jönnek és az óvakodott itt 
lenni. Azonban nem nyugodtak bele, 
hogy üres kézzel térjenek haza. A 
nyomtatványon, melyet Kelemen Pál 
tól kaptak, rajta volt a Gutenberg- 
nyomda jelzése és ezen a rávén 
sikerült nekik megtudni, hogy a 
nyomtatványokat Uijkisodáról 
rendelték meg az Atlanta részére. 

Erre beültek egy autótaksziba és ki- 
hajtattak Ujkisodára, ahol nagynehe- 
zen sikerült megtalálni a keresett cé- 
get. Egy kicsiny földszintes ház ka- 
puján láttak egy kiszögezett fehér pa- 
pirost, amelyen kék ceruzával diszlett 
a felirás: 

1 Atlanta kereskodelmi iroda. 
- Helyben vagyunk, - mondották 

a székelyek és beléptek a házba. 
Ott benyitottak egy egyszerü kicsi 

szobába. A legfőbb butorzata volt 
egy asztal, mely pakkolópapirossal 
volt letakarva. Az asztal közepén egy 
üveg tinta unatkozott, mellette pedig 
- mint kuvasz a ház előtt = ócska 
irótoll hevert. Az asztal előtt egyszerü 
deszkaszék állott és a széken egy férfi 
ült. Mikor a vendégek beléptek, a hát- 
tal nekik ülő férfi felállott és feléjük 
fordult. Akkor látták, hogy ez az em- 
ber nem az általuk ismert és keresett 
Kelemen Pál. 

- Ez az Atlanta-iroda' - kérdez- 
ték a székelyek. 
- Ez - volt a felelet. 
- Kelemen ur itt van alkalmazva? 

És hol van? 
- Kelemen ur nekünk dolgozik és 

most el van utazva. 
- Ön talán az Atlanta igazgatója? 
- Igen, az vagyok és Krisz- 

t e r József a nevem. 

előállitási áron alul áruba bocsátja a 

gazdáinaaik 

A székelyek most már az iránt 

érdeklődtek, hogy ez-e az az At- 

lanta, amely nekik dollárkölcsönt 

tud szerezni és azt a választ kap- 

ták, hogy igen. 

Most azonban arra is kiváncsiak vol- 
tak, hogy honnan tudja az Atlanta a 
sok millióra rugó dollárokat megsze- 
rezni. 

- Ez, kérem, az én titkom, - volt 
a kitérő válasz - igenis meg tudom 
szerezni a kölcsönt és hogy a dolog 
mennyire komoly, azt abból is láthat- 
ják, hogy előre nem kérünk proviziót, 
hanem csak akkor, bha már megkap- 
ták az értesitést, hogy a kölcsön meg 
van szavazva. 

A gyergyóiak hiába iparkodtak bő- 
vebb felvilágositást kapni. Kriszter 
erre nem volt hajlandó. Egyre azt 
hajtogatta, hogy az Atlanta nem 
csapta be őket, mert nem vett fel tő- 
lük előre pénzt Arról azonban nem 

A négy gyergyószentmiklósi szé- 
kely erre visszatért a városba és uj- 
ból megjelent a Magyar Párt irodájá- 
ban, ahol megérkezésük után 
lentkeztek. Ott elmondták tapasztala- 
taikat. A Magyar Párt temesvári fő- 
titkársága terjedelmes átiratot inté- 
zett a csikmegyei magyar párti tago- 
zathoz, amelyben felkérte azt, 
világositsák fel a székely falvak 
népét, hogy ne üljön fel a temes- 
vári Atlanta-vállalatnak és ügy- 
nökeinek, hanem tegye meg elle- 
nük haladéktalanul a feljelentést, 

illetve azonnal adja át azokat a 

csendőrségnek. 

Lázár Sámuel, Selyem Balázs, if- 
jabb Márton Lajos és Kémenes jó- 
zsef visszautaztak Gyergyószentmik- 
lósra azzal az elhatározással, hogy 
Kelemen Pál ellen azonnal megindit- 
ják a bünvádi eljárást. Ettől a felje- 

is je- 

akart tudni, hogy Kelemen már meg- lentéstől függetlenül a temesvári 
rendelte a körleveleket, amelyben ér- rendőrprefektura is meginditotta a 
tesiti az embereket, hogy a kölcsön nyomozást a furangos szélhámosság 
meg van szavazva. ügyében. k. e. 
szasesmesom..emmmmamenoss u ames s 

Temesi betyárok 
rablóbandájáit tetlék ártalmatlanná 

Temesvár, február 12. 
Tavaly tavasszal hónapokon keresz- 

tül egy rablóbanda tartotta rettegés- 
ben Temesmegye több községét. Nem- 
csak az egyes házakba törtek be, ha- 
nem az országuton is megtámadták 
az embereket, akiket kifosztottak. Egy 
éjszaka Gyarmata községben betörtek 
Honrváth Krisztina hetvenhét 
éves asszony házába, és miután min- 
den értékesebb holmit összeszedtek, a 
magával tehetetlen öreg asszony ellen 
erőszakot követtek el. Da niel Pé- 
ter remetei csendőrőrmester, aki a 
Sánta Sándor gyilkosainak elfogatá- 
sához is az első nyomot megadta, há- 
rom havi nyomozás után elfogta Cu- 
rariu Péter, Kerpács Mihály 
és Stoia Miklós cigánylegényeket, 

akik csakhamar beismerő vallomást 
tettek. A környék megszabadult a ve- 

] / .. 2 z fogsággal a törvényszék 

szedelmes társaságtól. Ügyükben teg- 
nap tartotta meg a temesvári törvény- 
szék a főtárgyalást. A három jómadár 
erélyesen védekezett, de a tanuk iga- 
zolták bünösségüket. A bizonyitási el- 
járás után Popescu ügyész tar- 
totta meg vádbeszédét, majd id. Ká 1- 
mán Béla dr. hivatalból kirendelt 
védő enyhe büntetést kért. A törvény- 
szék közel egy órás tanácskozás után 
hirdette ki itéletét, amely szerint Cu- 
rariu Pétert, Kerpács Mihályt egyen- 
kint öt-öt évi fegyházra itélte. Stoia 
Miklóst bünsegédi minőségben talál- 
ta bünösnek a törvényszék és nyolc 
havi börtönre itélte. Curariu és Ker- 
pács felebbeztek, Stoia megnyugodott 
az itéletben. Azonnal szabad lábra is 
helyezték, mert az eddigi vizsgálati 

büntetését 
kitöltöttnek vette. 

legbénularendőrség 
miuűlködése Temesvárott, meri meglepe- 
tésszerüen három vezető tiszíviselőt egy- 

szerre helyeztek el 

Temesvár, február 12. 
Tegnap délelőtt meglepetésszerüen 

érkezett meg a temesvári rendőrpre- 
fekturára a belügyminiszter rendele- 
te, amely Gutu Athanász rendőr- 
igazgatót, a bünügyi osztály vezetőjét, 
Balázsfalvára, Perian György 
rendőrigazgatót, a belvárosi komiszá- 
riátus vezetőjét Székelyudvarhelyre 
és Rode Sándor rendőrigazgatót, 
aki az erzsébetvárosi rendőrség élén 
áll, Nagybányára helyezi át. A rendőr 
prefekturán nagy megdöbbenéssel fo- 
gadták ezt a rendeletet, amely a te- 
mesvári rendőrséget legjobb, legszak- 
avatottabb és a legtöbb eredményt 
felmutató tisztviselőitől fosztja meg. 
Crenian Amnrél rendőrprefektus 
még tegnap jelentést tett Bukarestbe 

raktáron levő összes 

arról, hogy ez az áthelyezés valóság- 
gal megbénitja az itteni rendőrség 
müködését és kérte az áthelyezés ha- 
tálytalanitását. 
Már többször kifogásoltuk azt, hogy 

Temesvárott is egyre csereberélik a 
tisztviselőket egyik városrészből a 
másikba. Az ilyen módszer feltétlenül 
hátrányára van a biztonságnak és a 
nyomozásoknak, mert a tisztviselőket, 
akik kerületükben szert tesznek meg- 
felelő tapasztalatokra, uj terrénumok- 
ra teszi át. Éppen ezért megnyugvás- 
sal fogadtuk a mult hónapban Cren - 
ian Aurél rendőrprefektus intézkedé- 
sét, amellyel megcsinálta a rendőrség 
végleges beosztását és mindenkit le- 
hetőleg a neki megfelelő helyre álli- 
tott. Ez a mostani hármas áthelyezés 

A SPIRA és DRUCKER butorgyár felszámolásban 
ezuton értesiti a n. é. közönséget, hogy Belváros, Jenöherceg-u. 7. sz. a. (a Cartea Remáneasca volthelyiségében), amig a készlet tart 

1928 feb 
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lehetetlen helyzetbe hozza a rendőrsé. 
get, mert attót lehet tartani, hogy he- 
lyükbe olyan egyéneket helyeznek Te. 
mesvárra, akiknek sem megfelelő he- 
lyi ismereteik nincsenek, sem pedig az 
itt divó nyelveket nem beszélik. Re 
mélhető. hogy Crenian Aurél dr. rend 
örprefektus sürgős felterjesztésének 
amelyhez C oste Gyula dr. mene 
prefektus is csatlakozott, lesz eredme 
nye és a három rendőrigazgató to. 
vábbra is Temesvárott maradhat. 
É.........a.. ............... 

Nagy vita 
lesz a szentgotthar i 

ügy miatt i 

Temesvár, február 2 
A Népszövetség negyvenkilencedik 

ülésszaka március 5-én kezdődik. A 
napirenden az optánsperen és a szent 
gotthárdi incidensen kivül több érde 
kes pont szerepel. Igy többek közöt 
Bulgária kölcsönkérelme, Portugália 
stabilizálási kölcsöne, valamint a görög 
és bolgár menekültek letelepitésének 
eredménye. Ezenkivül tárgyalni fognak 
a szellemi együttmüködésről, a Nép 
szövetség igazgatásáról és az ülés- 
szakok csökkentéséről is. Az ülésszakor 
Kolumbia delegátusa fog elnökölni. 
A Daily Telegraph szerint a nép. 

szövetség uj ülésszakán nagy vitát fog 
provokálni a kisántánt államok kor 
mányainak az a javaslata, hogy a szent- 
gotthárdi ügyben küldjenek Magyar- 
országra vizsgáló bizottságot. Bizonyos 
= irja a lap -, hogy Németország, 
Olaszország, Anglia, Kanada és Kina 
ellenezni fogják a javaslatot, mig Fran 
ciaország, Lengyelország, esetleg Japán 
is és néhány amerikai állam a javaslat 
mellett lesz. 

Pontosam 
járó óréklk 

Lelkiismeretes 

órajavitások 

jótállás mellett! 

GÁCS FERENC 
órásnál m 

TIMIS01RA-Erzsébetváros, Király-tér 12 

1 1 

GRUARGLI 
300 darabos ládikában 350 lei 
150 

200 " 

garant. puha minőség, franco 
minden postaállomásra. 

Teavaj, Trappistasajt és az 
összes csemegesajtok garant I-a minő- 

ségben szállit 

Biumm-turógyár Imis0ara, Bemi. 1. 

fyüt 

muni 

ÜZEMBŐVITÉSI 
Temesvárott eddig még nem 
létező speciális személy- és 
teherfelvonók szerelő- 
és javitó műhelye 

EHERT-éle vizvezetlék 
vállatatnát, ienöherceg-u. 6. 

Elvállal mindennemű villamossági 
munkálatokat helyben és vidéken. 
Telepek épitését, ín otorok és dyna- 
mok szerelését, ja ítását, tekercse- 
lését. Akkumulátorok szerelése és 
lavitása, speciális kapcsolótáblák 
készitése, automatakészülékek eze- a 
relés- és Javitása, rádiók, telelonok, 
csengők szeretese, mel gitő testek 
javitása. Külföldi szak smerettel bl- 
rok és az altalam végzett munkála- 
tokért a legm ssz bbmenőgaranciát 
vallalom. / Szives pártiogást kér 

auzás isvan 
electrotechnikus // Liftek Karbantartását vállalom! 

háló- és ebédiőszobákat, irodai beremdezési tárgyakat, székeket stb. 



tetszett neki. Egy szép 
napon bucsut 

mesvárra 

"Temesvár, február 12. 

A temesvári hadbiró
ság tegnap ka- 

(onaszökevények ügyét tá
rgyalta. Mol- 

nár András az ötödi
k tüzerezredtől 

zökött meg hónapok 
előtt. Levetette 

niformist és továb
bra is Temesvá- 

A Józsefvárosban az 

egyik kertésznél vállalt munkát és 

hónapokon keresztül szorgalmasan 

dolgozott. A véletlen ugy
 hozta azon- 

ban magával, hogy főhadnagya, aki 

alatt szolgált, valami megrendelés 

miatt ott járt a kertészeti tele
pen és 

felismerte Molnárt. A katonaszöke- 

vényt erre letartóztatták, a hadbiró- 

ság pedig most egy évi fogházra 

itélte. 

A tárgyaláson azzal védekezett, 

bogy azért állott be muukába, 

mert az anyja beteges é
s miuden 

kereset nélkül volt és saját kezé- 

nek keresményével kellett 
támo-- 

gatni. a 

rott maradt. 

Lupas János a lugosi tizen
hete- 

dik gyalogezrednél szolgált. Nem is 

volt rossz dolga, mert tisztiszolga 

volt. Azonban a katonáskodás i
gy sem 

mondott a vitézi életnek, bejött Te- 

és beállott munkásnak a 

téglagyárba. Az ellene kiadott körö- 

zés alapján felismerték a detektivek 

és letartóztatták. Félévi fogházat
 ka- 

pott, hogy máskor elmenjen
 a kedve 

a dezertálástól. 

Pipper György konstancai 

cukrász mint katona került Temes- 

várra. A fegyelmezett élet és kevés 

szabadság azonban nem izlett neki. 

Hozzá volt szokva. hogy a konsta
ncai 

kikötőben gyakran felült valami ha- 

jóra és heteken keresztül járta a ten- 

gert. 

A tenger itt se hagyott neki béké
t 

és addig kisértette, amig Pipper 

yörgy egy napon levetette a 

mundért, eivilbe öltözött. vonatra 

ült és meg sem állott Konstan- 

eáig. 

Ott felült a legelső hajóra. elvitorlá- 

zott Alexandriába, onnan Konstanti- 

nápolyba, majd szépen visszatért 

Konstancába. Ott aztán eszébe jutott, 

hogy a hadsereggel szemben kötele- 

zettsége van, uira felült a vonatra és 

visszajött Temesvárra, ahol jelentke- 

zett ezredénél. A katonáéknál azonban 

nem fogták fel olyan kedélyesen ezt 

a kéjutazást. Pipper Györgyöt lecsuk- 

ták és hadbiróság elé állitották A had- 

biróság a tegnapi tárgyaláson félévi 

fogházra itélte a kalandosvérü cuk- 

rászt. 

O prea Konstantin az ötös va- 

dászoknál szolgál. Az ősszel nyolc 

napi szabadságot kért, hogy falujába 

mehessen és ott földjén dolgozzon. A 

szabadságot megkapta, azonban azt 

önkényesen megnyujtotta ujév utánig. 

A szabadságnak a csendőrök vetet- 

tek véget, akik az ezred körözése 

alapján elfogták és Temesvárra 

hozták. A hadbiróság reá is hat 

hónapi fogházat szabott ki. 

Bobresecu Konstantin a szö- 

ladó 
közel a Petőfi-csárdához 

2 hold föld (1 hold termő lucerná- 
val) 3 szobás lakás, istáó, disznóól 

és melléképülctekkel. 

Érdeklődni: 

lózsefváros, Begabalsor 20, 
magas földszint, ajtó 3. (382) 

elitéliek 

késben már valóságos rekordot ért el. 

Már hat év óta vonult be az ötödik 

vadászezredhez és hogy idejét még 

mindig nem szolgálta le, annak az az 

oka, hogy minduntalan megszökött, 

amiért aztán hosszabb-rövidebb ideig 

a fogházban kellett csücsülnie és bün- 

tetése után a katonai szolgálatot uj- 

ból kezdeni. Karácsony előtt immár 

hatodszor hagyta ott a zászlót. Azon- 

ban megint csak kézrekerült. A had- 

biróságnál előadta, hogy 

ezuttal 

a falusi élet iránt haitszor tefti kat
onaszöoke- 

temesi legyényt, akit mosi ujra 

megvan benne a jó szándék, hogy 

leszolgálja a katonai idejét, azon- 

ban időnkint olyan ellenállhatat- 

lan vágy támad benne a falu 

iránt, hogye ennek a vágynak 

nem tud ellentállani s akkor men- 

nie kell. 

A hadbiróság nem fogadta el ezt a 

védekezést és Bobrescun Konstantint 

három esztendőre fosztotta 

meg minden szabadságtól. 

esememm
akoma 1m

aamm 

Fejnélküli hulla 
Meggyilkolt munkás, akinek fejét levág- 

ták és négyfele hasitották 

Budapest, február II. 

Budapest határában az Örkény felé 

vezető országut árkában tegnap reg- 

gel a járókelők borzalmas leletre buk- 

kantak. Az árokban egy husz-huszon- 

négy év körüli fiatalember holttestét 

találták, amelynek feje hiányzott. Va- 

lamivel távolabb megtalálták a fejét 

is, amely négy részre volt hasitva. A 

hullában egy parasztasszony felismer- 

te fiát, Lő rin e Istvánt, aki egy bu- 

dapesti épitkezésnél dolgozott. A fia- 

talember, aki Budapesten megkapta 

heti bérét, hazafelé igyekezett és ak- 

kor történt, hogy utközben megtámad- 

ták, meggyilkolták és kirabolták. Az 

eset hirére jelentkezett a csendőrsé- 

gen egy örkényi kereskedő, aki elmon- 

dotta, hogy a gyilkosság napján járt 

nála egy fiatalember, aki egy zseb- 

órát és különböző szerszámokat akart 

eladni. Arra a kérdésre, hogy ezek a 

tárgyak honnan származnak, a fiatal- 

ember nem válaszolt, hanem elfutott. 

A rendőrség érdeklődött annál a bu- 

dapesti házépitésnél, ahol a meggyil- 

kolt fiatalember dolgozott, hogy kik 

voltak munkatársai a meggyilkolt Lő- 

rincez Istvánnak. A gyilkosság óta az 

egyik fiatal munkás hiányzik. A rend- 

őrség valószinünek tartja, hogy a gyil- 

kosságot ez követte el. 

A 

. .ec.
a 

ánság polgármies- 

terei értekezletet iar- 

tanak Temesvárofi 
Temesvár, február 12. 

Az uj közigazgatási törvény a váro- 

sok által eddig szedett kövezetvám te- 

kintetében más rendelkezéseket tartal- 

maz. Eddig ugyanis az volt az eljárás, 

hogy ugy a behozott, mint pedig a ki- 

szállitott áruk sulya után fizették a 

kövezetvámot, az uj miniszteri rende- 

let a kövezetvám ugy az elszállitott, 

mint pedig a behozott áruk után azok 

értékének fél százalékában állapitotta 

meg. Ez az eljárás felette nehéz és 

komplikált, azért az erdélyi és bánsági 

városok polgármesterei szerdán, feb- 

ruár 15-én Temesvárott értekezletre 

gyülnek össze, amelyen megbeszélik, 

hogy milyen módozat mellett lehetne 

ezt az eljárást egyszerübbé és gyor- 

sabbá tenni. Az Erdélyi és Bánsági 

Kereskedők Szövetsége ebből az alka- 

lomból memorandumot dolgoz ki, 

amelyben rámutat arra, hogy az uj 

( Eiad 
drb 3.P.S. Ganz 
„ 3.P.S. (Hinterscer) , 1200 

15 P.S. (Hinterscer) , 1200 
2860 

. 5 P.S. (Hinterscer Barth) 1200 

1 
1 

1 

1 , 15P.S. (Hinterscer), 

1 Ford-autó-dinamo 

CSERMÁK 4 Comp. 
Temesvár, Gyárváros, Andrássy-ut 2 

szeyt eez eszza exzee azn emzene e emmegy szan emscsze s 

ó vilamos motorok 
gyártmány 1200 fordulat IT fázisu 

2 

Elektrotechnikai vállalat 

eljárás a kereskedelemre nézve káros 

és kérni fogja, hogy a városok járja- 

nak közbe a miniszternél, hogy a régi 

eljárást állitsa vissza. Amennyiben ez 

nem volna lehetséges, ugy javasolni 

fogják, hogy minden kereskedő részé- 

re a mult évi forgalmának megfelelő- 

leg kövezetvámáltalányt állapitsanak 

meg. A városok részére a kövezetváni 

nagy jövedelmi tételt jelent és nekik 

is érdekük, hogy ezen a téren méltá- 

nyos megoldás jöjjön létre. 

A polgármesterek értekezletén ezen- 

kivül több más a városokat érdeklő 

ügyet is fognak megbeszélni. Temes- 

vár városának vezetősége szőnyegre 

hozza a lakáskérdést, a rekvirálást, a 

lakáshiányt és az épitkezést, azonki- 

vül a városrendezés kérdését. George- 

vici Lucián dr. főpolgármester nyolc 

évre terjedő munkaprogramot dol- 

goz ki, amelyet az értekezlet elé ter- 

jeszt. 

105 Volt 

" 7 105 

105, 
H. 3350 ,0 periodus 
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18.000 leitő! 
feljebb kapnil 

Csak 

SCHUSZTER FERENC 
butorgyár és nagyválasztéku raktárában 

Korona-utca 14, a 3-as villamos végállomásnál 

egy komplett hálószobát tükörrel, üveglap- 

és teljes felszereléssel, helyben lakásba szátlitva. 

végre 
enyhitenek a Resica- 
müvek nyugdijasai- 

nak sorsán 

Resica, február 12. 
A Resica-müvek nyugdijasai régóta 

panaszkodnak. hogy olyan alacsonyak 

a járandóságaik, hogy képtelenek 

azokból megélni. Számos nyugdijas 

hivatalnok és altiszt volt, aki öreg 

napjaira ahelyett, hogy pihent volna, 

Fénytelen valami foglalkozást vállal- 

mni, hogy igy valahogyan fedezni tud- 

ja a megélhetéssel kapcsolatos költsé- 

geket. 

A Resica-müvek vezérigazgatósága, 

amelyhez a nyugdijasok az évek s0- 

rán keresztül számtalan kérvényt és 

memorandumot terjesztettek be, mest 

végre javitott ezeknek az embereknek 

a keserves helyzetén. Hiszen ez telje- 

sen méltányos is, mert szegények év- 

tizedeken keresztül dolgoztak a Resi- 

ca-müvek érdekében és azért el is vár- 

hatták, hogy öregségük legalább vala- 

mennyire nyugodt legyen. A vezér- 

igazgatóság most értesitette összes 

nyugdijas tisztviselőit és altisztjeit, 

hogy nyugdijaikat felemelte. Az eme- 

lés ötven és százhusz százalék között 

változik és pedig olyanképpen, hogy 

a kisebb nyugdijasok részesülnek a 

magasabb emelésben. A felemelt nyug 

dijat a Resica-müvek vezetősége 

nuár hó elsejétől visszamenőleg 

zeti. 

A gyár elaggott és rokkant munká- 

sai azonban, akik nyugbért kapnak, 

még mindig igen keserves helyzetben 

tengődnek. Ezeknek a nyugbérei két- 

száz és hétszáz lei között váltakoznak 

havonta. Mint megbizható helyről ér- 

tesülünk, a gyár vezetősége ezek hely- 

zetén is javitani akar és már legkö- 

zelebb a munkások nyugbéreit is fel- 

emeli. Az erre vonatkozó számitások 

most vannak folyamatban. 

A fascizmaus 
szembe került a kato- 

likus egyházzaal 

Róma. február 11. 

Centile volt kultuszminiszter 
Nápolyban egy uj kulturintézet fel- 
avatásán feltünést keltő beszédett mon- 
dott. Többek között kijelentette, hogy 
a fascisták megadják a vallásnak mind- 
azt, ami megilleti, azonban a fasciz- 
mus nem türheti, hogy a gyermekekre 
rideg dogmákat kényszeritsenek, melyek 
mélyen megalázzák a tudomány és szel- 
lem emlőin táplálkozó elméket. 
A beszéd nagy feltünést keltett kato- 

likus körökben. A Vatikán hivatalos 
lapja azt irja róla egy válaszul adott 
hosszabb cikkben, hogy ez felforgatja 
a vallás biztonságát. Megállapitja, hogy 
Olaszország népe katolikus és ra- 
gaszkodik is a vallásához. Aki kato- 
likus vallásu, annak meg kell hajolnia 

ja- 

fi- 

az örökéletü dogmák előtt. Ha Gen- 
tile felfogását elfogadnák, ez a kato- 
lcizmus sulyos megalázását jelentené, 
amibe sohasem lehet beleegyezni. 

é6 

„Raleigh 
az aranyérmes angol mototkerék- 
pár 1928-as modelljei megérkez- 
tek, felülmul minden másgyártmányt 

Vezérképv selő: 

Katzky 
Timisoara, Strada Mercy 10 

Kedvező fizetési feltételek. 

368 Eredeti gyári árak. 
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4. oldai 

Hirek 
A boncolás 

igazán nem tartozik a kellemes dol- 

gok közé, ha mindjárt szükséges rossz 

is bizonyos elkerülhetetlen esetekben. 

A boncolás fájdalmas dolog. bár van 

olyan is, mely nem jár fájdalommal. 

ílyen az alábbi eset. 

halt meg Londonban. 

tendős korában Cooksegy Frigyes, a 

nires régész és mütörténész. 

Neve egy érdekes, fölöttébb izgal- 

mas müvészettörténeti vitához füző- 

dik. mely közte és Bode doktor között 

folyt le, aki akkoriban a berlini Fri- 

gyes császár-muzeum igazgatója volt. 

Bode doktor 9250 font sterlingért 

vásárolt egy szobrot, mely Florát áb- 

Ugyanis most 

nyolcvan esz- 

rázolta és állitólag Leonardo da Vin- 

eitől származott. 

Cooksey föllármázta az egész mü- 

kijelentvén, hogy a 

szobrot semmiesetre se Leonardo da 

Vinci készitette, hanem a tizenkilen- 

cedik század 

Richard Cockle Lucas. 0 

vészi világot, 

egy szerény szobrásza, 

Izgatott polémia keletkezett, végül 

azt inditványozta, hogy 

furjanak a viaszszoborba egy lyukat 

is Cooksey 

s győződjenek meg arról, hogy mivel 

van kitömve. Tudvalevő, hogy Lucas 

a szobrának belsejét olyan holmikkal 

és ruhadarabokkal tömte ki, melyek 

éppen a kezeügyébe estek. Egy alka- 

lommal erre a célra valami régi mel- 

lényt használt föl. 

A szobrot tényleg fölboncolták, rést 

nyitottak rajta s egy gyapjutakaró 

foszlányait lelték meg benne. A ré- 

gész állitását eképpen igazolta a va- 

lóság. 

- Az özvegy királyné Spanyol- 
országba utazik. Bukarestből jelen- 
tik: A Cuvantul értesülése szerint 
Mária özvegy királyné és Ileana 
hercegnő március első felében a királyné 
növérének, Beatrix spanyol herceg- 
nőnek látogatására Madridba utaznak. 
A látogatás pár hónapra terjedne és 
ez idő alatt a királyné és Ileana herceg- 
nő megtekintenék Spanyolország festői 
vidékeit. Utban Spanyolország felé a 
királyné és Ileana hercegnő pár napot 
Párisban töltenek. A királyné elutazása 
előtt Bukarestbe látogatóba jön Mari- 
oara jugoszláv királyné. A jugoszláv 
királyné látogatását jövő hétre várják. 
- Gokler Antal ujabb kitünte- 

tése. Megirtuk, hogy a Romániai 
Magyar Dalosszövetség Kolozsvárott 
közgyülést tartott, amelyen körülbelül 
száz tag képviselte a szövetséghez 
tartozó erdélyi és bánsági dalárdákat. 
A közgyülésen ujabb elismerés érte 
Gokler Antalt, a Temesvári Magyar 
Dalárda kiváló karnagyát. A közgyülés 
ugyanis Gokler Antalt egyhangulag 
országos karnaggyá választotta. Rajta 
kivül lettek még országos karnagyok 
Willer József dr. képviselő, a brassói 
dalárda karnagya, Haják Károly a 
nálunk is ismert hegedüművész, Rezik 
Károly a kolozsvári konzervatórium 
hirneves igazgatója és Fövényessy 
Bertalan, Nagyenyed zenei életének 
kiváló képviselője. 
- A lakók kongresszusa. Buka- 

restből jelentik: A Lakbérlők Országos 
SzövetségemaBukarestben kongresszust 
tart, amelyen a vidék nagy számban 
képviselteti magát. A kongresszuson 
a delegátusok beszámolnak a régens- 
tanács előtti audienciáról. Szó van 
arról, hogy nagy küldöttséggel keresik 
fel a kormányt. 
- Alkatmatlan idegenek Temes- 

várott. A temesvári rendőrség az 
elmult éj folyamán razziát tartott, 
amelynek során harminc egyént fogtak 
el, akiket beszállitottak rendőrségi fog- 
dába és onnan toloncolnak illetőségi 
helyeikre. 

* Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). 

Az ifju 

Berlin, február II. 

A berlini biróság tegnap folytatta 

a stegtitzi kettős gyilkosság bünperé- 

nek tárgyalását. Megirtuk, hogy a 

tizenöt éves Schellenr Hildának, 

aki még iskolába járt, három szerető- 

je volt egyszerre. Egy közös mulato- 

zás után egyik szeretője lelőtte riváli- 

sát, majd a fiatal démon bátyja ön- 

gyilkos lett. A tárgyalás harmadik 

napján is rendkívül cinikusan visel- 

kedett a fiatal lány, akit gyilkosság- 

ra való felbujtással vádolnak. Visel- 

kedése annyira komolytalan volt, 

hogy az ügyész tegnap azt indítvá- 

TITOKZATOS TÁRGYALÁSOK A 

KISEBBSÉGEKRŐL. Bukarestből je- 

lentik: A szépmüvészeti miniszterium 

ban tegnap a kisebbségi kérdéssel kap- 
csolatban Lapedatu, Tatarescu, An- 

ghelescu, Nistor és Inculet miniszte- 

rek tanácskozásokat folytattak. A bu- 

karesti tudósitás többet nem árul el 

és igy a tanácskozások jellegéről kö- 

zelebbit nem tudunk. 

- Féiltfékenységi dráma a kávé- 

Bódogné a Modern-kávéházban revol- 
verrel rálőtt Kőövári Adélra, aki 
Müllerné férjével jött oda. A lövés 
szerencsére nem talált. Müllernét a 
rendőrségre vitték, ahol azt vallotta, 
hogy tudomása volt róla, hogy a férje 
és Kővári Adél hosszabb idő óta 
állandóan találkoznak. Most megtudta, 
hogy a Modern-kávéházban van rande- 
vujok és feltette magában, hogy nem 
türi tovább ezt a megalázást. A revol- 
vert azonban csak biztonság kedvéért 
vette magához és nem volt szándéka, 
hogy gyilkoljon. Mikor azonban szem- 
ben találta magát a leánnyal, olyan 

Müllernét őrizetbe vették, azonban 
mihelyt minden tisztázódik, szabadlábra 
helyezik. 

I IS megrendelhető 

laduisztó ZSUZSINÁL 
390 cs-megeáruház 

4. szám alatti lakásán felakasztotta 
magát. 

nem is sejtette, hogy öngyilkossági 
gondolatokkal foglalkozik. Szomoru 
érdekesség, hogy Kipper felesége nyolc 
évvel ezelőtt ugyanabban a házban 
szintén felakasztotta magát. 
- A prágai egyetem nem 

vesz fel külföldieket. Prágából jelen- 
tik: A cseh egyetemen igen megszori- 
tották a külföldi hallgatók felvételét. 
A most kezdődő második félévben a 
két első tanfolyamra egyáltalán nem 
vettek fel külföldi illetőségű hallgatót. 

Angol font: 
dinár: 288 külföldi, 

schiling: 23-2305-23-, 
írank: 31145-3148-3150. 

Mzomnal beköltözhető 

házban. Budapestről jelentik: Müller 

semmi ujat a belpolitikai 
indulat fogta el, hogy nem tudott 
magán uralkodni és a fegyvert elsütötte. 

- Vig ember öngyilkossága. 
Kipper József háztulajdonos Legelő sor 

A hatvanöt esztendős ember 
állandóan vig kedélyü volt és senki 

(A Kereskedeimi és Gazdasági Bark devizaosztályának árfolyamai.) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Zürichben a lei 320 Párisban - 
Temesvári magánárfolyamok 1928 február 12-én reggel: 

79650-797-797, 
283 belföldi, 283 eHect, hollandi forint 

65 80-6580, írancia frank: 644-646-650, olasz ra: 
cseh korona: 485-485-473, német márka 39-3905-39-, osztrák 

magyar pengő: 

két és egy szobás házak havi lefizetésre is. 

fagorzat elrosláró házhely ek 23 év 
valamint téglaházaknak 

KARDOSTELEP intézőségénél, a strand végében. 

démon 
épelméjüségében kételkednek, mert két 
emberélet terheli lelkét és mégis állan- 

dóan nevet 

nyozta, hallgassanak meg egy elme- 

orvost, aki Scheller Hilda elmebeli 

állapotáról nyilatkozzék. A védő ezt 

ellenezte, amiért is az ügyesz és a vé- 

dő között éles vitára került a sor. Az 

elnök véget vetett a vitának azzal, 

hogy elrendelte P a ez e k elmeszak- 

értő kihallgatását. Krantz Pál védője 

huszonhárom uj tanu kihallgatását 

kérte. A bejelentett tanuk között van- 

nak a meggyilkolt Scheller Günther és 

a gyilkos Krantz Pál iskolatársai, 

akik Krantz jellemére és a két fiu- 

nak egymáshoz való viszonyára vo- 

natkozólag fognak vallomást tenni. 

- Megnyilt az ujságiróklub, 
amelynek helyiségeit a volt Wendt- 
féle bárban rendezték be kényelem- 
mel. A megnyitás tartalmas műsor ke- 
retében történt. erbascu Pompil 
szerkesztő románul, Jávor József, ma- 
gyarul vázolta a klub céljait, Müller 
Vilma, Leyritz Arpádné zongorakisé- 1 
rete mellett, Schubert-, Brahms- és 
E 

groteszk táncot adott elő, Soór Jenő 
melodrámával, Lenhárdt Írma balet- 
tánccal, Jódi Károly két dallal, Klein 
Vera tánctanárnő Havas kily zongora- 
kisérete mellett hatásos tancszámmal 
szerepelt. A müsor után Papp Nusi 
táncosnő lépett fel, aki egy black- 
bottomot és egy dalt adott elő. 

" „2 Costas' akrobatikus táncospár 

utolérhetetlen szenzáció a Royal-kávé- 

házban. 

HA ITT LESZ AZ IDEJE JORGA 

BESZÉLNI FOG. Bukarestből jelen- 

tik: Jorga tanár tegnap Párisba uta- 

zott. Elutazása előtt kijelentette, hogy 

kapcsolatban mondani nem tud. Majd 

ha elkövetkezik az ideje annak, hogy 
a jelenlegi kormánykrizis megoldá- 
sára vonatkozólag véleményt mond- 

jon, a régenstanácsnak fogja elmon- 

dani észrevételeit, addig azonban hallt. 

gat. Jorga két hétig marad Párisban 

és márecius első hetében visszaérkezik 
a fővárosba. 

Bezároló kiállitás. Az Eminet- 
Rugescu kiállitás ma zárul be. A két 
müvész festményeit állandóan sok ér- 
deklődő nézte és számos képüket vá- 
sárolták meg. A kiállitás ma még egész 
napon át nyitva van. 

- A hadbiróság uira tárgyalja 
Alexa ügyét. Megirtuk, hogy a temes- 
vári hadbiróság Alexa János dr. 
temesvári ügyvédet felségsértésért egy 
évi börtönre és huszezer lei pénz- 
büntetésre itélte. Az itéletet a had- 
biróság Alexa távollétében hozta meg. 
Az elitélt ügyvéd kérte, hogy a had- 
biróság ujabb tárgyalási napot tüzzöt 
ki, hogy személyesen adhassa elő véde- [ 

A hadbiróság helyt adott kezését. 
Alexa kérelmének és az uj tárgyalást 
rövidesen megtartják. 

beszerzése, szerelése tekercselése 
és javitását 

Motorok, Dynamok, Transformáto- 
rok, füűtőtestek, világitás és orőát- 
vitel, kapcso ótáblak, felhuzó ké- 
szülékek, teher- és személyfelvonók: 
kézi és villany hajtássai valamint 

azok karban tartasa. 
Autó: világitás, inditók, Dynamók, 
Mágnesek és mindennemű accuma- 
latorok töltését és nyomda-gépek 
javitását elvállalja teljes garancia 

mellett 

Elektro-mechanikai vállalat 

Timisoara Belváros, Z"polya-u. 4. 

1928 februác 18 

Goldsmann Rezső 

Kki olcson és jól 
akar szép butort vásárolni, csakis 

SI1 EBOLD butorgyárába menlen. 

Timisoara II, Távirda-u 19. Tel.: 6-99 

Lavotta:dalokat énekelt. Kesik Kamilla 

RÓTH LÁSZL 

Báliruhákra való 
virág- 

diszeket saját muhamaradé- 
kokból divatlap és izlés szerint 

gyorsan és jutanyos áron ké- 
szitünk. 

„HELIOSs 
miuüvirágoyárban 
1, Jenőherceg-utca 12. 

helyzette! 

IV, Bnul. Carol(Huny di-ut) 15 

alatti fényképésznél a legszebb 
báli és mennyasszonyi felvéte- 

lek készülnek. 
8 darab kép 260 lei. é 

Belvárosi moziban: 

Vasárnap-hétfő (február, 12, 13.) 

Gyárvárosimoziban: 

Kedd-szezda csütörtök-péntek (február 
14, 15, 16,47.) 

Mebhalai moziban 

Szombat-vasárnap (február 18-19) 

LYON LEA 
Bródy Siándor regénye után, 

uj! Premier! Uj! 

Egy látványos részlet a világháboru- 
ból. Igazi szerelem nem ismer különb- 
séget memzetiség és vallás között. 

A főszerepekben: 

Ivan Mosjoukine, Mary Phiibla 

Mouopol: Filmcentrala Timigsoara, 

Este felemelt helyárak! 

Jegyelővétel d. e. 10-12 óráig. 

azarzöamzztézrezszát : 

dollár: 16325-16350-16275, 
65 70 

2860-2865-2870, svájci 

5-6 évi lefizetésre való fel- 
épitése iránt értekezni lehet 

(393) 
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1928 február 13 

A SZOVJET HABORUELLENES
 

szzzóDasAJÁNLATA. Párisból 

iiolemtik: Briand és Dovgalevszki 

verosz megbizott tanácskozást folytat- 

tak. Dovgalevszki állitólag arról biz- 

tosította Briandot, hogy a szovjet 

kész Franciaországban levő adossá- 

gait elismerni. Ebben az ügyben haj- 

tandó tárgyalásokat is meginditani. 

Azonkíval Oroszország háboruellenes 

szerződést is felajánlott Franciaor- 

szágnak, amibe ez belement, de kikö- 

tötte, hogy a szerződésbe Lengyelor- 

szágot és Romániát is bele kell vonni. 

Eriand különben ebben az ügyben 

Chlapovszki gróf lengyel követtel is 

tanácskozni fog. 

Csődtárgyalások a temesvári 

törvényszéknél. Tegnap kellett volna 

tárgyalni a temesvári törvényszék csőd- 

biróságának a zsombolyai Reform-ma- 

lom ellen beadott három csődkérelmet. 

A törvényszék azonban helyt adott a 

halasztási kérelemnek és a csődtárgya- 

lást február tizennyolcadikára napolta 

el. Tegnap ejtették meg a csődfelszá- 

molást a Nie metz Ferenc féle csőd- 

ügyben. Tizenegy millió lei követelést 
jelentettek be, amelyek legnagyobb ré- 
szét Alföldi Géza dr. csődtömeg- 
gondnok elismert. Az aktiva kilenc 
millió lei, mig a passziva tizenegy 
milliót tesz ki. Ugyancsak tegnap tár- 
gyalták a Káldor és Társa cég 
elleni csődkérelmet. A csődbiróság 
ugy döntött, hogy a követelések fen- 
állásának igozolására tanu kihallgatá- 
sokat eszközöl és a tárgyalást ugyan- 
csak elhalasztotta. ! 

Borju-, marha- 
és disznó- 
m 
A KORMÁNY ÉsS A LAKBÉRTÖR. 

VENY. Bukarestből jelentik: A lakók 

egy küldöttsége tegnap megjelent Ta- 

tareseun belügyi államtitkárnál, aki 

kijelenmtette. hogy a kormány ismeri 

a probléma fontosságát és kielégitő 

megoldást akar. A kormány állás- 

pontja a lakbérleti törvény meghosz- 

szabbitása tekintetében a jövő héten 

válik ismeretessé. 

A Törökországból kiutasitott ma- 

kommunisták bünei. Konstanti- gyar 

nápolyból jelentik: A török rendőrség 

48 magyar munkást kemmunista pro- 

miatt kiutasitott és kitolon- 

colt az országból. 

paganda 

A magyar munká- 

sok agi a rendőr- 

ség már hetekkel ezelőtt kezdte figyel- 

li. A vizsgálat folyamán kiderült, 

hogy a kiutasitandó magyarok már 

saját hazájukban is szocialista, vagy 

szervezeteknek voltak 

és hogy Angorában is titkos 

kommunista 

tagjai 

kommunista szervezetet alapitottak. 

Az ellenük emelt vád szerint kiutasi- 

tásuk egyik oka az is volt. hogy ha- 

tósági engedély nélkül politikai gyü- 

léseket tartottak. 

- Az osztrák köztársaság emöke a 

államok középenurópai egyesüléseeri. 

Bécsből jelentik: Hainisch, az 

osztrák köztársaság elnöke 

előtt nyilatkozott 

zödések igazságtalanságairól és kifej- 

egy hir- 

lapiró a békeszer- 

tette. hogy nézete szerint a gazdasági 

bajok orvoslása csak ugy várható, ha 

Középenrópában valamilyen nagyobb 

alakulat létesül, egységesen szabá- 

ivyozott gazdasági élettel, mely termé- 

szetesen nem érintené az egyes álla- 

mok önállóságát. 

-Német lap moszkvában. Berlin- 

hől jelentik: A szovjet kormáuy hoz- 

zájárulásával nagy német napilap in- 

dult meg Moszkvában, amelynek irá- 

nya ugyan nem kommunista, de alá 

van rendelve a moszkvai cenzurának 

és igy vélemény szabadsága korlá- 

tozva van. Ennek ellenére a lapnak 

valószinüleg fontos szerepe lesz a 

e 

Hűsé 
Írta: Louis Léon-Martin 

Pierre Laprade az autó kormány- 

kereke mellett ülve olvasta az utjelző 

táblát: »Daoulas 10 kilómétere. Ez a 

pár szó egyszerre az emlékek raját 

idézte föl benne. 

- Ha elhaladok mellette, néhány 

virágot teszek Francoise sirjára, 

mondotta magában. 

Ismét fölidézte a multat, küzdel- 

mes ifjuságát s a nehéz esztendőket, 

amelyek alatt annyiszor kételkedett 

saját erejében. Eszébe jutott Jacaues 

Farmont, a hires szobrász, akit a kő 

mesterének« neveztek. Milyen gyak- 

ran nyult a hóna alá ez a páratlan 

ember, milyen hittel támogatta őt a 

kétség óráiban s nem engedte, hogy 

az isteni fény kihunyjon benne. 

Pierre most ujból maga előtt játta 

a rue Vavin-en levő kis mütermet, 

amely oly sok, gondolatokban gazdag 

és termékeny beszélgetésnek volt ta- 

nuja. Emlékezett Francoise-ra is, aki 

édes mosolyával valósággal illatossá 

tette a levegőt s férjének nem csupán 

felesége, de munkatársa es ihbletője is 

volt. 

Tiz évig tartott a páratlan boldog- 

ság, amelynek Pierre közeli szemlé- 

lője volt. Egy napon levelet kapoti 

Farmont Bretagne-beli kis menedéké- 

ből. A szaggatott irás fekete hir; kö- 

zölt vele: 

»Drága Pierre-m! 

Meleg virstli 
és főtt, füstölt 

rz 

usok 

Az, aki életem tartalma, célja és 

értelme volt, - nines többé. Francoi- 

se-t valami érthetetlen, gonosz sors 

huszonnégy óra alatt elrabolta tőlem. 

A fájdalmat 

görnyedve viselem. Nem értem, hogy 

Ne keress fel 

Végeztem mindennel, 

Szivbénulás ölte meg. 

még eszemnél vagyok. 

többé. 

multra tartozott. Isten veledi 

ami a 

töltötte 

napjait, mintegy beletemetkezve bá- 

natába, amely sulyos fekete földként 

Farmont mély apátiában 

borult reá. 
. 

Pierre kiszállt a kocsiból. Virágot 

vásárolt elindult a temető felé. 

Azonnal megismerte Francoise sirját, 

amelyen egyszerü, fehér márvány- 

tömb állott a halott kedves mellszob- 

rával. Ez a szobor nemes vonalaival, 

mély átérzettségével igazi mestermü 

és 

volt, - Farmont legszebb és utolsó 

müve. Mert a siremléken csak egyet- 

felirás volt. borzalmas kemény- 

ségü szavak: 

sor 

Nem veszek többé vésőt kezembe. 

Néhány lépés választotta el csupán 

mestere lakásától. Pierre gyalog ment 

házáig. A lenyugvó nap vörös fény- 

nyel öntötte el a vidéket. A fiatalem- 

ber ugy érezte, hogy most meg fogja 

szivéig hatolnak. 

Csöngetett. Fiatal parasztszolgáló 

nyitotta föl a kaput. 

- Farmont ur itthon van? 

- Elment a városba és csak este 

tér vissza. De ha a nagyságos asszony- 

i nyal kiván beszélni. 

. A nagyságos?... 

Fiatal nő jött be a kerti ajtón. A 

szolgáló feléje fordulva mondotta: 

- Éppen itt jön! Bejelentsem önt? 

- Nem, nem... köszönöm, 

mondotta zavartan Pierre s szinte 

menekült a házból. A sir mellett ha- 

találni a szavakat, amelyek Farmont 

állandóan kaphatók. 

ladt el és szomoru-gunyos mosollyal 

olvasta el a hajdani Farmont sorait. 

- Hüség, - gondolta magában - 

egy kő, néhány patétikus szó - ennyi 

........................ 

széPp KIS STATISZTIKA. Bel- 
grádból jelentik: A Vreme érdekes 

statisztikát közöl azekról a vérengzé- 

sekről, melyek az elmult években Ma- 

cedóniában történtek. Eszerint 1919- 

től 1297-ig különböző bandák és komi- 

tácsik negyvennyolc csendőrtisztet és 

ötszáznyolevanhárom csendőrt gyil- 
koltak meg. i919-ben huszezerkilene- 

venhárom, 1927-ben pedig tizennégy- 

ezerhatszáz betöréses lopást követtek 

el. Tavaly minden százezer emberre 

nyolc gyilkosság esett. ; 

* légszekrények, fagylalígépek, 
emaille- és aluminium konvhaedények 
leszállitott áron kaphatók Scherter 
Ottó vaskereskedésében, Timisoara, 
Belváros. 

Sárcga csikó. A katolikus ifjusági 
egyesület a Gyárváros, Tigris uica 6. 
szám alatti helyiségében ma délután 
négy órakor szini előadást rendez. Az 
egyesület mükedvelői, atik már számos 
alkalommal adták jelét rátermettségük- 
nek, ezuttal Csepreghy Ferencnek a 
Sárga csikó cimű népszinmüvét mu- 
tatják be elsőrendü szereposztásban. Az 
énekszámokat az egyesület saját zene- 
kara kiséri. 

Kalonai altisztiek nyugdij- 
emelési mozgalma. A nyugdijazott 
katonai altisztek körében mozgalom 
indult, melynek célja maguk számára 
magasabb nyugdiiat kiküzdeni. Ezért 
február 19-én délután három órakor a 
Városház-utcai Zenélőóra-vendéglőben 
értekezletet tartanak és arra nemcsak 
a temesvári, hanem a környékbeli 
nyugdijas altiszteket is meghivják. 

Felakasztotta magát egy 
munkás. Gimpel József negyvenhét 
lesztendős munkás gyárvárosi Legelő- 
sor 4. számu lakásán felakasztotta magát. 
Mire rátaláltak, már halott volt. Teíté- 
nek okát nem tudják A rendőrség 
intézkedett, hogy a holttestet a gyár- 
városi temető hullaházába szállitsák. 

- Sütőpor helyett paikánymé- 
reg. Hamburgból jelentik: A német 
Levante hajóstársaságnak Smirnában 
horgonyzó Derinje nevü gőzösén a 
hajókapitány és két tiszt sulyosan 
megbetegedett, majd valamivel később 
a kapitány meghalt. A vizsgálat kide- 
ritette, hogy a hajó tisztjei rizsfelfuj- 
tat ettek, amelybe a szakács tévedés- 
ből sütőpor helyett patkánymérget ke- 
vert. A szakácsot letartóztatták. 

me Örökké fiatal marad, ha 
Mária-szeplőkrémet használ! 

Timisoarán Gea-Krayer, Belváros 

ÁArtalmatlan! Hatásáért felelősség! 
Mária-puder 35, 20 L, szappan 18 L, 
Három tégelyt dijmentesen küld a fő- 
lerakat: CSASZAÁR-patika, T.-Mures, 

Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

husok 

5. eldal 

JUGOSZLÁVIA FEGYVEREHEZIK 

Londonból jelentik: A londoni hajó- 

gyárban elkészült két tengeralattjáró 

hajó, melyet Jugoszlávia rondelt. A 

két hajó egyenkint harminckilene f6- 

nyi legénységgel ma indult el Catta- 

róba. 

Uterini szenzációs illuzionista 
revütársulata, mely egy vagon disz- 
lettel és a legcsodálatosabb illuzio- 
nista trükkökkel felszerelve érkezik 
meg Temesvárra, hétfőn kezdi meg 
két napra szóló vendégszereplését. A 
világhirü Uferini - társulat csak két 
napig maradhat Temesvárott, mivel a 
vendégjátékok meghosszabbitása lehe- 
tetlen. Olyan érdeklődés nyilvánul meg 
mind a két előadás iránt, hogy jegyek 
már csak igen mérsékelt számban kap- 
hatók. A még meglévő jegyeket a 
Bánát árusitja. 

„The 2 Hardings" világhirü akro- 

baták a Royal-kávéházban. . 

- Farkasok egy parkban. Zág- 
rábból jelentik: A városban és a kör- 
nyékén nagy rémületet keltett, hogy 
az állatkertből két farkas megszökött. 
Az egyiketa maximiri-parkban lelőtte 
egy katonai járőr, a másikra pedig 
két nap óta folyik a vadászat. 
- Tizenhárom éves lány öngyil- 

kossági kisérlete. Tegnap délután 
hat órakor a gyárvárosi Iskola tér 3. 
szám alatti házban B a ki Róza tizen- 
három éves tanoncleány öngyilkossági 
szándékból kőszódaoldatot ivott. A 
mentők sulyos belső égési sebekkel a 
kórházba szállitották. Tettének oka 
ismeretlen. 

* A temesmegyei katolikus nép- 
szövetség fogyasztási szövetke- 
zetének felszámoló bizottisága 
közhirré teszi, hogy a volt tagok 
Michels borbély urnál Erzsébet- 
város, Dózsa utca 55. szám alatt folyó 
évi junius hó 30ig mindennap rész- 
jegykönyvük visszaadása ellenében a 
befizetett összeget felvehetik. 
- Letartóztatták az Egyesült 

Bank igazgatóit. Aradról jelentik : 
Nagy feltünést váltott ki, hogy az 
aradi törvényszék vizsgálóbirája tegnap 
letartóztatta a fizetésképtelenné vált 
Egyesült Bank Karton Aladár nevü 
vezérigazgatóját és György Ignác 
cégjegyzőt, akiket csalással és hütlen 
kezeléssel vádol. 

Husipaar 
Belváros, Weisz-palota, 

a Lloyddal szemben. 

................... 
- Gyiikos arany. Montrealból 

jelentik: Az Ontario állambeli Timinsi 
nevü aranybányában tegnap földomlás 
történt, amely hatvan munkást elteme- 
tett. Valamennyien meghaltak. Eddig 
négy holttestet sikerült kihozni. 
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* Inge, Welles, Anni Gulovedsi, 
Luci Dimitrescu, a Royal-kávé- 
házban. 

- A párbajellenes miniszter. 
Bukarestből jelentik: A parlament teg- 
napi ülésén Lupu munkaügyi mi- 
niszter sulyosan sértő kijelentést tett 
Popovici Mihályra. A sértés miatt 
Popovici tegnap provokáltatta Luput, 
aki azonban megtagadta az elégtételt. 

* Lilian Rauschel ekszentrikus, 
balett és spicctáncmüvésznő a Royal- 
kávéházban. 

- A ELloyd Taverna igazgatósága 
a nagyszerüű januári müsor után még 
fényesebb februári müsorról gondos- 
kodott. A müsor slágere Armandola 
és Engiona a világhirű néger táncos- 
pár. Kiváló erők Ívette és Dani, akik- 
nek ekszentrikus táncai elbüvölik a 
közönséget. Babi és Méri táncai fővárosi 
nivón állanak. Föllép még Papp Nusi is, 
valamint a kiegészitő müsor. Biztos, 
hogy a februári műsor is esténkint 
telt házakat vonz a Lloyd Tavernába. 
A müsor minden este szinrekerül. Ma 
délután ötórai tea teljes müsor kere- 
tében. 

e 

szovjet milyen mértékben türi meg a középiskolai vizsgákra, éretiségiree. 

ikritikát. 

nyujt 

jékoztatása szempontjából. Az ni né- DE EYSSEN GYULA tarnr rees 
met lap próbakővé lesz annak, hogy a felelősséggel előkészit polgári, garanciál 



6. oldal 

Magyar báől 
Temesvár, február 12. 

A Tiszti Kaszinó pazarul világitott 

és gyönyörüen diszitett termei tegnap 

este előkelő és vidám közönséggel tel- 

tek meg, amely eljött. hogy résztve- 

gyen a Temesvári Magyar Nőegylet 

bálján. A rendezőség már kora esti 

órákban várta a vendégeket, kik nagy 

rajokban érkeztek. Nemcsak Temesvár 

és környékének mágyarsága jelent 

meg, hanem eljöttek a különböző ha- 

tóságok vezetői és a többi nemzeti ki- 

sebbségek képviselői is. Pont tiz óra 

volt, amikor a nőegylet hölgyei a Rá- 

kóczy-induló hangjai mellett bevonul- 

tak a csillogó nagyterembe. A szinpa- 

őon rózsatündéreknek öltözött leányok 

bemutatták a jótékonyság előképeit. 

majd utána Bingert Pipi Ámor- 

nak öltözve rózsaballetot járt el. A vi- 

haros tapssal fogadott élőkép és bal- 

let után a teremben K á 1 ló Géza ci- 

gányprimás zenekara rázenditett a 

Kálmán Andor által erre az alkalon1- 

ra komponált fehér rózsa csárdásra. 

A táncot három pár kezdte, azonban 

hamarosan harminc-negyven pár tán- 

colt, sőt megkezdték a táncot a máso- 

dik teremben is. Szebbnél szebb toalet- 

tekbe öltözött gyönyörü leányok és vi- 

ruló asszonyok széles jókedvval járták 

a csárdást, amely után sorra követke- 
zett mindennemü egyéb tánec is. Dicsé- 

retére legyen mondva a rendezőség- 

nek, hogy a legujabb modern tánco- 

kon kivül nem hagyta el a régibb ked- 

ves táncokat sem, igy a keringőt és a 

lengyelkét sem. Szünóra alatt vidám 

asztaltársaságok képződtek nemcsak 
az emeleti termekben, hanem a föld- 

szinti helyiségekben is. Aztán ujból 

kezdetét vette a vidám tánc, amelynek 

csak a világos reggel vetett véget. A 

Magyar Nőegylet Fehér rózsa-bálja a 

szezónnak igen előkelő mulatsága volt, 

amely anyagilag, mint erkölcsileg fé- 

nyesen sikerült és impozáns tanujele 
volt az itteni magyarság testvéries 

együvétartozásának. 

A Tiszti Kaszinó álarcos bálja. 
A farsangi idény legelőkelőbb, leg- 
elegánsabb és legjobb mulatságának 
igérkezik a Temesvári Tiszti és Pol- 
gári Kaszinónak február huszonhato- 
dikán a Tiszti Kaszinó összes termei- 
ben megtartandó álarcosbálja. A bál 
védnökségét Prodan tábornok te- 
mesvári hadosztályparancsnok, a Tiszti 
Kaszinó elnöke, vállalta és mellette 
előkelő rendező bizottság végzi az ál- 

E 
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mulatság a hagyományhoz hiven gaz- 

dag lesz mindennemü szó akozásban. 

Jegyek Wiener Máér dr. irodájaban, 

Belváros, Makry-ház, haphatok előre. 

A ke eskedelmi alkalmazottak 

zártkörü álarcos bálja. Oriási ér 

deklődés előzi meg a kereskedelmi 

alkalmazottak zártkörü álarcos bálját, 

mely szombaton, e hó 18-án este lesz 
a Ferdinánd-szálló télikertjének összes 

Árfan 

helyiségeiben. A bál tiszta jövedelmét 
a munkanélküli kereskedelmi alkalma- 
zottak segélyezésére forditják. Akik 
meghivóra igényt tartanak, adják le 
cimeiket. Telefon 13 62. 
A Román Nőegyiet bálja. A 

gyárvárosi Román Nőegylet ma este a 
Gyárudvar helyiségeiben bált rendez. 
A bál este kilenc órakor kezdődik és 
jövedelme jótékony célt szolgál. 

Közgazdaság 
Világakció indul 

a gabonaárak emelése érdekében 

Temesvár, február 12. 

A gabona árának emelésére irá- 

nyuló akció az amerikai piac nagy 

erőfeszitései ellenére sem hozta 
na 
meg 

a kivánt eredményt. Eddig csak át- 

meneti sikereket tudtak elérni. vég- 

eredményben azonban az árak csök- 

kenő tendenciát mutatnak. Amennyi- 

ben az akció nem járna eredménnyel, 

ugy az Egyesült Államok és Kanada 

részére nemcsak politikai. hanem 

rendkivül kellemetlen következmények- 

kel is járna. A világ két legnagyobb 

készletei gabonatermő államának 

ugyanis rohamosan növekednek és a 

maximumra hágtak, tehát a felértéke- 

lési irányzat esetleges meghiusulása 

olyan nagyarányu árcsökkenést idéz- 

ne elő, hogy abból a farmok termelési 

költségei sem volnának fedezhetők. 

árának olcsób- A buza világpiaci 

bodásához hozzájárult a behajózási 

számok rendkivül erős növekedése. A 

buzabehajózást most 2.3 millió méter- 

mázsára becsülik, amiből fél millió 

métermázsa az Európán kivüli álla- ! 

mokra esik. Az amerikai gabona árá- 

nak 

1 10gy a 

visszafejlődését elősegiti az is, 

gabonaszállitás tarifája az 

utóbbi időben lényegesen olcsóbbo- 

dott. Az amerikai gabona szállitása 

ma olcsóbb, mint 1913-ban volt. Mind- 

ezek a körülmények az európai piaco- 

kon odavzettek, hogy a spekuláció 

buza bevásárlásaiban rendkivül tar- 

tózkodó mindaddig, amig a fogyasz- 

tás válsága tart. 

Az árak végleges kialakulásánál 

természetesen döntő tényezőként fog 

szerepelni Európa idei gabonaszük- 

séglete, mert ez képezi az áralátá- 

masztás egyedüli természetes bázisát. 

Az amerikai példát követve az euró- 

pai államokban is megerősödött a ga- 

Antiszociális mozgalom. Buka- 
restből jelentik: A Gyáriparosok Or- 
szágos Szövetségének igazgató választ- 
mánya ülést tartott, amelyen foglalko- 
zott a nők és fiatalkoruak ipari alkal- 
maztatásáról. A választmány egyhan- 
guan a törvénytervezetbe felvett kö- 
telező nyolc órás munkaidő ellen fog- 
lalt állást. A gyáriparosok arra hivat- 
koznak, hogy a nők és a fiatalkoruak 
munkaidejét törvényileg meghatározni 
nem lehet, mert az a helyzettől vala- 
mint a körülményektől függ. 

zert 
Az 

enyhe időjárás mozgalmas életet vará- 
zsol a futballpályákra. A tavaszi idény 
két hét mulva kezdetét veszi és igy a 

egindul a futballszezon. 

csapatok a 

nálják ki. Ma délután a Banatul pá- 
lyán a Banatul -TMTE mérik össze 
erejüket. A mérkőzés izgalmasnak igér- 
kezik, bár valószinü, hogy a Banatul 
győz, hiszen a TMTE három legjobb 
embere bevonult. A TMTE pályán a 
Rapid és a Hajduk mérkőznek, mig a 
Pátria pályán a TAC játszik az Unió- 
val. Előzőleg a Pátria -Turul mérkő- 
zés nyer lebonyolitást. Szabadfalun a 
Kinizsi II. csapatát látja vendégül a 
Freidorfer Sport Klub, mig Kissodán 
a TAC II. vendégszerepel. Teljes erő- 
vel megindult a szezón a külföldön is. 
Bécsben, Erágában és Budapesten 
már nemzetközi mérkőzéseket bonyo- 
litanak le. 1 
A magyar futballbirák elnöke. 

Budapestről jelentik: A magyar fut- 
bonaárak felértékelésének gondolata. ballbirák testülete Sulzer Vilmost 

Németország után most Olaszország- elnökéül választotta. 

ban alakult meg állami égisz alatt Amerikai győzelem, német ve- 
egy gabona-részvénytársaság, amely 

a belföldi termékek nagyarányu ösz- 

szevásárlásával igyekszik az árnivót 

fenntartani. Hasonló vállalkozásra 

készül Franciaország is. 

... 

A spekulációs törvény módositása. 

Azok a panaszok és felterjesztések, 

amelyeket évek óta a kereskedők és a 

kereskedelmi egyesületek az árdrági- 

tási törvény eltörlésére illetékes he- 

lyekre intéztek, végre, ha nem is tel- 

jes sikert, de némi eredményt mégis 

hoztak. Bukaresti jelentés szereint a 

kereskedelmi és ipari miniszteriumban 

a spekulatörvény módositásán dolgoz- 

nak. A miniszterium továbbra is ra- 

A KISEMBEREK VÉDELME A 

TULADÓZTATÁS ELLEN., Bukarest- 

ből jelentik: A pénzügyminiszter kör- 

rendeletben utasitotta a pénzügyigaz- 

gatóságokat, hogy az idei adókiveté- 

seknél a kis ekszisztenciákat az 1927. 

évi adónál magasabb adóval illetni 

nem lehet. 

A gazdasági élet vesztesség- 
listája. Galacból jelentik: Az egykor 

reség. A chikágói fedett pályaverse- 
nyen tegnap került eldöntésre az ezer 
yardos távverseny. Az amerikaiak a 
verseny biztos győztesének a németek 
büszkeségét, Pelczer drt tartották. 
A versenyen azonban a legnagyobb 
meglepetésre az amerikai Ray Con- 
ger két perc harminchét másodper- 
ces ieővel tiz yarddal legyőzte Pol- 
czert, aki kénytelen volt a második 
hellyel beérni. 
Az olasz-magyar kardcsapat- 

verseny - mint Budapestről jelentik 
- március huszonnyolcadikán kerül el- 
döntésre. Az otaszok legjobb vivóikat 
igy Binyt, Pulittit, Salafiat, Marzit, 
küldik ki a versenyre. A magyarok 
Gombost, Petschauert, Garayt, Cli- 
kaist és Szécheny grófot szerepeltetik 
ellenük. A verseny kimenetele elé álta- 

lános érdeklődéssel tekintenek, mert a 

még hátralevő napokat 
tréningmérkőzések megtartására hasz- 
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arcosbál előkészületeit. A bál este saszkodik ahhoz, hogy a törvényt fen- virágzó kikötővárosban ma százaval legutóbbi találkozó során a magya- ű 

féltizenegykor kezdődik. tartsa, csupán a végrehajtási eljárást állanak az emberek munka és hajlék rok nyerték meg a csapatversenyt. 

A Magyar Dalárda farsandi fogják olyképpen módositani, hogy az nélkül. A legutóbbi héten a galaci Hiányozni fog Posta dr., akit leg- 

estélye. A Temesvári Magyar Dalárda latással és indoho törvényszék husz egykor jómódu ga- utóbb a vivószövetség profinak nyilváni- 

farsang utolsó napján, február 2.-én 19 J81J01 annyi zaklatassal es mdoko laci kereskedő ellen rendelte el a tott, ha csak a felebbezési forum ad- 

este rendezi idei nagy mulatságát. Al latlan birságolásokkal. csődöt. digra kedvezően el nem intézi ügyét. Vi 
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Timisoara, Józsefváros, Scudier-tér 7. szám 

; i l 

Gyermeksockerli fekete páronkint Női harisnya vegyes szinekben Lei í7- Férfi harisnya, fekete párja Lei 12- 

- 1-10 számig átl á Lei 7- . a - 

számis 4l aéos Selyem harisnya csekély hibá- Férfi divatharisnya, csikos ; a Utjy 
Gyermeksockerli szines páronkini val pána- Lei és kockás párja...... Lei 22- 7] 

1 10 számig átlagos ár.. Lei 1- rfi ; i 

- Patent eaara Selyem harisnya párja Lei 5- Selyem jet harisnya rária fei 89 

0-1 szám páronkint.... Lei 20- Flor harisnya duplatalp divat- Férfing, dív atszinekben La Lei 245-- ril 
minőség (2 gallérral) ei 

; szinek párja.......... Lei 65 í 

E Patent gyermek harsnya ; én Selyem nyakkendő darabja Lei 5o0- 
= 8-11 számig páronkint Lei 28- Meleg harisnya párja....... Lei 30- elyem nyakkondó darab) ! 

szinekben Törülközőjó minőségméterje Lei 7- i 
yenmeksapka Női harisny 1 minősé 

darabja.. Lei 15 I Binje nya angol minőseég Lei s0 Miramare selyem fényű pa- 

Selyem jambo-sapka : 
mut matringja ........ Lei 14- " 

darabja........ Lei 30- Fátyolharisaya, valódi ,G.is- Orsó cérna 360 m (400 Yard u 

Munkás zsebkendő ; tal2 párja......... Lei i- darabja...... .. Lei 7- m 

szines darabja........ Le a Divatkeztyük, selyem kézelő- Orsó cérna 915 m(1000 Yard) y 

M zZsebkendő Ia csikos r 10- vel párja............ Lei 30.- olasz gyártmány darabja Lei 20- ] 

él széllel darabja..... el Reiormnadrág összes szinek- Selyem pamut gombolyak- 

Himzés 1 méter........... Leci 5- ben darabja.......... Lei 50- ban darabja......... . Lei 7-- 

El Himzett zsebkendő Divat poulower, nagy válasz- Horgolócérna fénnyel 30-80 i 

darabja............ Lei 8- ték daraba......... Lei 395-- számig átlas........ ..Lei - 
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Házasság céljából megismerkedne 

ebruár 13 

Egy szó ára három lei, vas- 

iag betüvel öt lei. Legkisebb 

apróhirdetés harminc lei, 

álláskeresőknek tiz szóig husz 

lei. 

Előfizetőink abban a kedvez- 
ményben részesülnek, hogy az csit, a szép cigányprimást kiverné a 

utolsó előfizetési nyugta felmu- 

iatása ellenében havonkint 

egyszer dijmentesen kö- 

zölhetnek egy tiz szóig terjedő 
apróhirdetést. 

A hirdetési dij mindenegyes 

esetben előre fizetendő. 

Házasság 

25 éves bánáti földbirtokos egy 

millió lei hozománnyail biró uri- 

leánnyal, melyért 50 hold szántó- 

földet ráiratna. Levelet kérek „Ta- 

vasz" jeligére a kiadóba. (386) 

Alkalmazás 
öwwö 

Órástanoncnak testileg egészséges, 
jól nevelt, okos fiu, feltétlenül jó 

iskolai bizonyitvánnyal felvétetik. 
Gács Ferenc órásnál, Timisoara, 
Erzsébetváros, Király-tér 12. (377) 

Mindenes szakácsnő jó bizonyit- 
ványokkal felvétetik. Sütő Béla IV, 

Begajobbsor 17/a, II. em. 4. (381) 

Allást keres 

Házvezetőnőnek ajánlkozik 38 éves 

özvegy urinő, ki gazdálkodáshoz is 

ért. Cim: Temesvár, IV, Bem-utca 

24, luhász. (370) 

Önálló számlázó, gepiras, - köny- 

veléshez ért, - bárhol állást keres. 

Ajánlatokat „Pontos" jeligére kérek. 
(367) 

Motorkerélpál 
...... 

b mvl javitások, bármily gyártmány, 

A mga 

Gza, ( 
szaepeltetk 
keelé álta- 

menek, met 2 

a
 
m
 

w
a
 

a
 

-
 

=
 

jótállás mellett 

Mercy-utca 10. 

Adás-vétel 
ÜÖOlcsó házhelyek eladók. Érdek- 

lődni IV., Fröbl-utca 15, ajtó 8. (366) 

Kifogástalan állapotban levő hasz- 

nált férfiruhák eladók. Cim a ki- 

adóban. ; 

Selyem behuzásu szalon garnitura, 
nagy tükörrel, jutányosan eladó. 

Cimeket „Szalon" jeligére a kiadóba 

kérek. 

Megvételre keresek finom kivitelü fe- 

hér garde-de-robe szekrényt. Cime- 

ket armegjelöléssel a kiadoba kérek 

„Szekrény" jeligére. 

Uriszoba garnitura, stór, függöny, 

nagy Singer varrógép eladó. 

Arany János-utca 2, ajtó 2. (384) 

Vadonat uj vadászfegyver 16-os 
eladó. Cim a kiadóban. (385) 

Fehér emailirozott konyhaberen- 

dezések jutányos áron eladok. El- 

vállalok minden a szakmába vágó 

munkát, javitásokat soronkivül pon- 

tosan végzek. Márton József, asz- 

talos, IV., Eötvös-u. 4. é179) 

Egy nagy uj Singer szabó-varrógép 
olcsón eladó. Cim a kiadóban. (391) 

Lakás 
Egyszerü kis butorozott szoba el- 

látássai kiadó. Hunyadi-ut 19, Elite 

mellett. (356) 

szerelme 
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nek teljesen igaza van és hogy tény- 

azonban belátta. hogy 

leg a legokosabb lenne, ha Rigó Jan- 

fejéből. 

Mindenesetre feltette magában, 

hogy legalább megkisérli, hogy ezt 

megtegye. Titokban azonban máris 

meg volt róla győződve, hogy ez soha- 

sem fog neki sikerülni. 

IV. 

Klára még nem volt teljesen fel- 

öltözve, amikor szobalánya belépett 

hozzá és jelentette, hogy az apja, mis- 

ter Ward 

hogy a kisasszonyra az ebédlőben vá- 

kora reggel hazatért és 

rakozik a reggeli mellett. 

= , akkor jó lesz sietnem, ki- 

áltott fel 

papa nem szereti, ha várakoztatják. 

Azonban nem tudta elképzelni, 

hogy apja hogyan tért vissza olyan 

vidáman Klára - mert a 

korán, amikor csak másnapra várta. 

Közben Ward Tilburn 

tott a reggelijét és éppen szivarra 

gyujtott, amikor Klára az ebédlőbe 

lépett. 

- Jó reggelt, 

örömmel Ward, amikor leánya feleje 

közeledett - ragyogsz, mint mindig. 

ÁAmbár ugy tetszik nekem, mintha kis- 

sé halvány lennél. Talán nem jól ér- 

elfogyasz- 

leányom, szólt 

zed magad? 

fe- 

jem, de remélem, hogy gyorsan elmu- 

- Valóban, papa, kissé fáj a 

lik majd. Egyébiránt őszintén örven- 

dek, hogy hamarább tértél vissza De- 

troitból, mint mondtad. 

Apa és leánya szemben ültek egy- 

mással a nagy ebédlő asztal mellett. 

Ward Tilburn 

amig leánya megreggelizett. A bodor 

szivarozva megvárta, 

füstfelhők közül gyönyörködve nézte 

szép gyermekét. Mikor aztán Klára a 

reggelivel végzett, Ward megszólalt: 

- Gyermekem, egy igen fontos 

ügyet akarok veled megbeszélni. Re- 

mélem, hogy eszednél leszel és nem 
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Indulás hetenként Hamburg, 

Southampton, Cherbourg és 

. .
 

Erzsébetvárosban, kellemes helyen, 

villamos közvetlen közelében egy 

csinosan butorozott, tiszta, csendes 

szoba kiadó. Cim a kiadóban. 

Kiadó május elsejére 2 szobás la- 

kás verandával, kerttel. 2 évi ház- 

bér előre fizetendő. Cim a kiadó. 

hivatalban. (374) 

Különféle 

Erzsébelvárosi 3 szobás családi ház, 

esetleg autótartással is junius 1-re 
kiadó. Cim a kiadóban. (359) 

Elsőrendü házikoszt a Stefan Bo- 
degában kapható. Konyhavezető : 

Tályainé Csorba Iiona. (360) 

veted meg apád jóakaratu tanácsát. 

Ebben az esetben elvárom tőled az 

engedelmességet. Eddig sokszor nem 

hallgattál rám, saját fejed után csi- 

náltál mindent. Elnéztem akaratossá- 

godat. Most azonban sokkal fontosabb 

dologról van szó. 

Klára megütközve nézett az apjá- 

ra. Ilyen komoly hangon még soha- 

sem beszélt vele. 

Talán megint tudsz a számomra 

egy jó vőlegényt, papa, - kérdezte - 

mindenre kész vagyok papa, csak ép- 

pen a férjhezmenésre nem. 

Csitt, - vágott a szavába Ward 

ezuttal nem türök semmi ellenmon- 

dást. Azonban ne idegeskedjünk. Hall- 

nyugodtan, gass meg gyer- 

mekem és beszéljük meg a dolgot. 

engem 

Hát beszélj, papa, - mondta 

mosolyogva Klára. 

A Légy szives, lányonm, több ko- 

molysággal kezelni a dolgot. Olyan 

fontos ügyről van most szó, amely al- 

kalmas arra, hogy egész életednek 

más irányt adjon. 

kat, papa. 

Kanada, Észak és Délamerikába 

„ATLA 
szetőtt N. BRÜCK a Co. utazási iroda által 

TIMISOARA 
Józsefváros, Uri-utca 4. 

Tel. 21-16. 

Ne légy már olyan könnyelmü 

leányom, hiszen tizenkilene esztendős 

vagy már. 

Csak tizennyolc éves és hét hó- 

napos, papa. 

- Ebben a korban, 

Ward - egy komoly leánynak 

egy kicsit illik törődni a jövőjével 1s. 

Hiszen igaz, hogy a jövőd nem lesz 

olyan, hogy gondjaid lennének és a 

jövőben majd azt csinálhatsz gyerme-
 

kem, amit akarsz. Azonban ne fele
dd 

el, hogy minden lány tulajdonképpe
ni 

hogy 

válaszolt 

rendeltetése a házasság és az, 

feleség és anya legyen. A többi m
ind 

bliktri. Ha rajtam mulna, sohasem 

bocsátanálak el 

kem, mert benned összpontosul min- 

minden örömöm és 

magamtól, gyerme- 

den szeretetem, 

minden büszkeségem. Te vagy 
az én 

vagy az én boldog- napsugaram. Te 

legjobban utazik az 

NTIC 

ARAD 
Boros Béni-tér (Gabona- 

piac) 37. Tel. 324 

Miért ? 
Mert utasaink a legjobb, leg- 
nagyobb és leggyorsabb 

hajókkal, elsőrangu konyha 

és kiszolgálás mellett, utaz- 

nak a legelőnyösebben. 

Bréma, Antwerpen, Liverpool, 

Havré kikötőkből. 

Jóforgalmu, biztos jövedelmü üzlet 
rövid időre magas kamattal 100-2 0 
ezer lei kölcsönt keres. - A köl- 
csönző esetleg az üzletben szintén 
nyerhet elfoglaltságot. Cimeket a 
kiadóba kérek „Biztos pénz" je- 

ieligére. (389) 

Az összes szakmába Vgó javitasok 
Elki szij- és ostorkészitőnél. (Sör- 
gyárral szemben). (186) 

Xuülönlele hálószobák, modern 
ebedlők olcsén kaphatók Dorn 
müűasztalosnál, Erzsébetv., Hattyu- 
utca 17. (130) 

Ismerem ezeket a komoly dolgo- 

már 

ságom. Azonban én inkább a te java- 

dat tartom szem előtt, mint azt, hogy 

továbbra is kizárólag magamnak 

tartsalak meg. Ez az oka annak, hogy 

szeretném, ha férjhez mennél. 

Mondom, papa, - nevetett Klá- 

ra - hogy ismét találtál nekem vőle- 

gényt. 

- Persze, hogy találtam. De a vő- 

legény most olyan, hogy azt nem sza- 

bad visszautasitanod. A dolog külön- 

ben már teljesen el is van intézve. 

És te véglegesen elintézted a 

dolgot, papa. anélkül, hogy engem 

megkérdeztél volna? 

- Igen, megtetten, mert feltételez- 

tem, hogy engedelmeskedni fogsz. Tu- 

dom, hogy apai tanácsomat megfoga- 

dod, mert be kell látnod, hogy mégis 

csak ugy lesz a legjobb, ahogy én el- 

Különben 

meg vagyok róla győződve, hogy va- 
rendezem a dolgokat. is 

lamennyi aggodalmad azonnal elosz- 

lik, mihelyt meghallod. hogy herceg- 

nő lesz belőled. 

Klára komolyan válaszolt: 

- Maga a puszta cim édeskevés és 

engem a rang nem visz lépre. Engeni 

nem érdekel az, hogy az a férfi, aki- 

nek feleségévé kell lennem, hogyan 

és minek hivják, hanem 

jellemileg milyen 

néz ki az. 

hogy lelkileg 

ember, mire képes, mit tud és milyen 

müvelt. 

Hát ha te ezekre fekteted a fő- 

akkor a férfival, 

és 

sulyt, gyermekem, 

akit számodra kiválasztottam, feltét- 

lenül meg leszel elégedve. 

A És ki az a férfi? Ismrem? 

= Igen ismered. Astorék nagy bál- 

ján tialálkoztál vele, beszéltél és s0- 

kat táncoltál vele. Általában jól éree- 

ted magadat a társaságában és azóta 

is többször láttad. 

- Kicsoda az a férfi? 

- Chimay Horace herceg. 

= Chimay herceg, - kiáltotta han- 

gosan nevetve Klára - hiszen éppen 

háromszor olyan idős, mint én. 

- Nono, gyermekem, dehogy is 

van ő háromszor olyan idős, mint te. 

A herceg ötvenhét esztendős. 

- Én pedig tizennyolc. Háromszor 

tizennyolc pedig az ötvennégy. Tehát 

marad a háromszorosan felül még há- 

rom esztendő. 

MHagyjad a 

nyom. És ha idősebb is a herceg ná- 

lad, az semmiesetre sem fogja meg- 

akadályozni abban, hogy kitünő féri 

váljék belőle. És mondtam már, hogy 

én az ügyet megbeszéltem vele. Hogy 

a herceg gentleman, azt nem kell ne- 

ked külön magyarázni, hogy igen 

müvelt és szellemes ember, arról ma- 

gad is meggyőződhettél már és hogy 

a Chimay családnak milyen rengeteg 

nagy a vagyona, arról még a verebek 

is legendákat csiripelnek. A hercegnél 

számíitásokat, lá- 

biztos lehetsz róla, hogy nem a pén- 

zedért akar elvenni. Kifejezetten ki- 

jelentette, hogy nem reflektál a hozo- 

mányodra és abból egyetlen fillért 

sem akar elfogadni. A hozományed a te 

nevedre lesz eltéve a bankba és azzal 

te bármikor szabadon rendelkezhetse. 

Ez neked is kellemes lesz, mert igy 

pénzügyekben teljesen független le- 

szel a férjedtől. 

(Folyt. köv.) 

az sssee e... 

Eeuntt hiztaszt 
e kivül 25, zona pörkölt kenyér, 

1 pohár sör 18 lei 

volt Váradi Bodega 
8 Jjenőherceg-utca 8, 

§ 392 Stefan Silviu 
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izgalmas 

Kolozsvár, február 12. 

Izgalmas atmoszférában tegnap dél- 
előtt kezdődött meg a kolozsvári had. 
biróság előtt a nagyváradi rombolások 
miatt inditott bünperek egyesitett fő- 
tárgyalása. A tárgyalási terera zsufo- 
lásig megtelt érdeklődőkkel. A katonák- 
nak csak nehezen sikerült a rendet 
fentartani, mert rengetegen özönlöttek 
a tárgyalásra. Az érdeklődés indokolt 
is volt, mert a tárgyalás döntő fon- 
tosságu volt. 

A hadbiróság ugyanis nem- 
csak a Vaiszlovich-féle affér 

miatt vádoltak ügyét tárgyal- 
ta, hanem az összes többi 

ügyeket is, melyek a nagy- 
váradi és kolozsvári rombo- 

lásokból keletkeztek. 
Vaiszlovich megtámadásával Diaco- 
nescu és Gherghel bukaresti 
egyetemi hallgatókat vádolják. Az ő 
ögyükön kivül tárgyalásra került Cot- 
rus Péter dr, Keresztury-Ol- 
teanu Sándor román ujságiró, Mol- 
dovan és Nicoara nagyváradi 
ügyvédek és még huszonhárom egye- 
temi hallgató, két diákleány és több 
kereskedelmi alkalmazott és tanonc 
ügye. Összesen huszonhárom vádlott 
van, akiknek ügyét a biróság egyesi- 
tette. 
A hadbiróság reggel félkilenc óra- 

kor vonult be a tárgyalási terembe 
Georgescu marosvásárhelyi ezre- 
dessel mint elnökkel az élén. A vádat 
Negulescu ezredes, vádbiztos 
képviseli. A vádlottak védelmét tizen- 
öt kolozsvári ügyvéd látja el. A vé- 
dők közül hiányzik Cuz a professzor 
és Zele a Codreanu. 
Az elnök először Diaconescut és 

Gherghelt szólitja a terembe. 
Mindketten nemzeti viselet- 
ben jelennek meg. Diaco- 
nescu hatalmas termetü fia- 
talember, hosszu haja a vál- 
láig ér. Gherghellel együtt 

áll a hadbiróság előtt. 
Mindjárt a tárgyalás elején heves vita 
keletkezik. German Traján dr. 
védő tiltakozik az ügyek egységesi- 
tése ellen és kifejti, bogy a perek 
egységesitése lehetetlen helyzet elé ál- 
litja ugy a védelmet, mint a vádlottakat, 
ezenkivül pedig a három egyesitett 
ügy között nincs is semmi összefüg- 

Statescu ezredes katonai 
védő hasonló értelemben szólal föl és 
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két diáklány, 

kijelenti, hogyha az elnökről fel is 
tételezi, hogyismeri is a per anyagát, a 
hadbiróság valamennyi tagja valószi- 
nüleg nincsen teljesen tisztában a tény- 
állással. Ilyen körülmények között az 
ügyek egyesitése zavart okoz. 

egulescu ügyész kéri a biró- 
ságot, utasitsa el a védők kifogásait. 
Kijelenti, hogy azt a hangot, amelyet 
Statescu ezredes használt, nem tartja 
helyénvalónak. 

Ezután ujból heves vita keletkezik. 
Négy védő kéri az egyesitésnek a 

E angulaitban iegyr 
vári hadbirósá 

megszüntetését, de a hadbiróság rövid 
tanácskozás után ezt a kérelmet el- 
utasitja. 

Fegyveres őrök között ezután 
bevonult a többi huszon- 
három vádlott. Coirus Péler 
dr. elegánsan jelenik meg, 
feltünően nyugodtan visel- 
kedik és a ftárgyalás egész 
ideje alatt cinikus mosoly ül 

az arcán. 
Feltünést kelt a vádlottak között a 

akiket a többi vádlott 
széles gyürüben vesz körül. 
A biróság elsősorban Diaconescut 

és Gherghelt hallgatja ki. Mindketten 
huszonegy évesek és a bukaresti egye- 
tem haligatói. Közben a badbiróság 
jegyzője jelenti, hogy ugy a vád mint 
a védelem tanui közül körülbelül huszan 
hiányzanak. 

Negulescu ügyész kijelenti, hogy el- 
áll a vád tanuinak kihallgatásától és 
kéri a védelmet, hogy szintén tekint- 
senek el a meg nem jelent tanuk ki- 
hallgatásától. 

Cotrus és Keresztury védői kijelentik, 
hogy két fontos tanu nem jelent meg 
és azért kérik a tárgyalás elhalasz- 
tását. A biróság ezt a kérelmet el- 
utasitja. Ezután felolvasták a vád- 
iratot, amely egy óránál hosszabb időt 
vett igénybe. 
Georgescu Mircea védő illetékes- 

ségi kifogást eme. Kijelentette, hogy 
ezeket a cselekményekei nem 
lehet a rendtörvény alapján 
elbirálni. Ezért a hadbiróság 
mondja ki illetéktelenségét 
és bizza az ügyeket polgári 

biróságra. 
A hadbiróság a kifogást visszautasítja. 
Csak délután három órakor kerül 

sor a vádlottak kihallgatására. Diaco- 
nescu kijelentettee hogy a kérdéses 
napon békésen sétált az utcán, mikor 
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előtt 
az egyik ablakból forró vizet öntöttek 
rá. Erre bement a ház kapuján de ott 
egy ismeretlen ember megtámadta és 
bicskával összeszurkálta. Néhány társa, 
köztük Gherghel, siettek segitségére és 1 

y 

ők mentették ki a veszedelmes helyzet- 
ből. Utána kórházba ment bekötöztette 
sebeit. Utána lakásán ápolták. Néhány 
nap mulva hazautazott Kolozsvárra. 
A vonaton találkozott néhány 
diákkal, akik tóratekercseket 
és kegyszereket adtak át neki, 
ezeket magával vitte lakására 
néhány nap mulva utána le- 

tartóztatták. 
Nem érzi magát bünösnek. Gherghel 
ugyanilyen értelemben vall. Kijelentette, 
hogy azért utazott el Nagyváradról, 
mert tizenöt zsidó megtámadta és meg 
akarta verni. 
Cotrus Péter dr. és Moldovan 

kijelentik, hogy ártatlanok és egyál- 
talán nem értik, hogyan keverték ebbe 
az ügybe. 
Keresztury Olteanu Sándor en- 

gedélyt kér, hogy irásban olvashassa 
föl vallomását, amely meglehetősen 
fantasztikus. 
Elmondja, hogy a román im- 
périum átvétele után felébredt 
benne ősi román érzése és 
ezért Magyarországról átszö- 
kött Romániába, ahol kém- 
kedés miatt letartóztatták. 

El is itélték, utóbb azonban bebizo- 
nyitotta ártatlanságát. A román-magyar 
kulturközeledésért küzdött és emiatt 
a magyarság részéről sok támadásban 
részesült. Zavaros vallomását azután 
azzal folytatta, hogy a magyar kor- 
mány megvett több erdélyi demokra- 
tikus lapot és ezek erős kampányt 
kezdtek ellene. Mint érdemre hivat- 
kozik arra, hogy Ignotust annakidején 
Romániából az ő cikkei miatt utasi- 
tották ki. 
Csak a zsidó ujságirók vá- 
dolják őt azzal, hogy a Nagy- 
várad cimü lap lerombolá- 
sában részt vett. Nem érzi 
magát bünösnek, mert nem 
is volt jelen a rombolásoknál. 
Siket György nagyváradi keres- 

kedő tiltakozik az cllen, mintha a 
rombolásokban részt vett volna, hiszen 
vevőinek legnagyobb része zsidó. 
Bonatos Ístván a nagyváradi zsidó 

temető szolgájának a fia a következő 
vádlott. Kijelenti, hogy már azért sem 
vehetett részt a rombolásokban, hiszen 
akkor apja elvesztette volna állását. A 

tárgyalása - 
ap volt a kolozs- 

biróság azután a többi vádlottat hall- 
gatta ki, akik mind ártatlanságukat 
hangoztatták. Késő estevolt már, ami- 
kor a védelem kérte a hadbiróságot. 
hogy elsősorban Bunescu volt 
rendőrprefektust hallgassák ki. A bi. 
róság a kérelemnek eleget tesz. 
Elnök: Mit tud prefektus ur 

Diaconescu és Gherghel vádlottakról 
a Vaiszlovich-afférral kapcsolatban ? 

Bunescu: Személyesen nem voltam 
ott. Alantas közegeim jelentették, hogy 
december ötödikén két diák be akart 
menni a Park szállóba, de 

a hotel bejáratánál Vaiszlo- 
vich késsel kezében fogadta 
őket és az egyik diák kar- 
jába szurt. A diákok erre 
védekeziek és innen erednek 

Vaiszlovich sérülései 

Védő: Képesnek tartja ön Vaisz- 
lovichot arra, hogy bicskával támad- 
jon valakire ? 

Bunescu: Erre vonatkozólag nem 
tudok felvilágositást adni. Amit mond- 
tam, csak hallomásból tudom. Vaisz- 
lovichot azonban Nagyváradon min- 
denki kötekedő és veszekedő ember- 
nek ismeri. 
Elnök: Mit tud a Nagyvárad és 

Nagyváradi Estilap cimű lapok szer- 
kesztőségeiben történt rombolásról. 
Bunescu: Ezekről szintén csak 

alantas közegeim utján értesültem. Azt 
jelentették nekem, hogy december 
ötödikén este tizenegy órakor a diákok 
összerombolták egy lap szerkesztőségét. 

Elnök ezután az iratokból megálla- 
pitja, hogy a rombolás ezeknél a lapok- 
nál nem cste, hanem már délelőtt 
történt. Megkérdezi a rendőrprefektust, 
hogy mit tud Cotrus és Keresztury 
letartoztatásáról. 
Bunescu : Nagyon csodálkoztam, hogy 

a teremhe lépve Cotrust a vádlottak 
között láttam. Azt hittem, hogy védemi 
jött a diákokat. 

A rendőrprefektus kihaliga- 
tása után az elnök a tárgya- 
lást felfüggesztette és ennek 
folylatását hétfőn délelőtt 
kilenc órára tüzte ki. Itélet 
valószinüleg hétfőn későn 
éjjel vagy esetleg csak ked- 

den lesz. 

Ezzel kapcsolatban jelentik Bakarest- 
ből, hogy a semmitőszék tegnap tár- 
gyalta a diákperekben benyujtott sem- 
miségi panaszokat és azok elutasítá- 
sával valamennyi itéletet megerősített. 

s 

1 Temesvári Magyar Dalárda 
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